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Az ©Iso kollelstiv gazdaság Torda-Aranyosban

ÍÍ2 dol^ow fofdm wes-cwlád
traoáraap megalakiSetta a „Noria" 

fkattelztív @as$asá@@t
SÜTMEG. — (Kiküldött munka

társunktól.) Reggel. A hegyeket 
lassan felszálló köd koronázza. 
A Jára vizén túl az Öreghavast 
a lassan foszladozó ködben in
kább csak , sejti, mint látja az 
ember. Aztán eloszlik a pára és 
a havasok kíváncsian tekintenek 
le a völgybe, ahol a hegyek al
ján Sütmeg falu bújik meg.

A komor hegyek kíváncsisága 
nem oktalan. Ma: 1949 szeptember 
11-én, vasárnap alakul meg Torda- 
Aranyos megye első kollektív 
gazdasága, Sütmegen, a járai já
rásban.

Ejtsünk néhány szót erről a 
faluról, múltjáról.

Télviz idején, ha minden ke
mencében tűz ég, akkor is alig 
száz füst tör a magasba a szűk 
völgyből. Alig száz ház az egész 
falu. Határa —- félhavasi táj — 
hűvös időjárású, de jó termőtalaj, 
kevéssel több, mint 400 hektár. 
Száztizennyolc család települt 
itt le.

A falunak írott története van. 
Egy pópa vetette papírra 1908- 
ban. A könyv vaskos, kézzelírott 
kötet, s szerzőjét sok kellemetlen
ség érte az igaz írás miatt a föl
desurak és az egyház részéről. A 
végén ott is hagyta az egyházat.

„MINDEN TIZENEGYEDIK 
KERESZT" ...

A könyvben többek között ezek 
állanak:

„A forradalom előtt — a 43-as 
forradalomról beszél az író — 
egytől-egyig jobbágyok voltak 
Sütmeg lakói. Béldi Ferenc gróf 
volt a földesúr és nagyon sokat 
sanyargatta a népet. A forrada
lom után is folytatja a sanyarga
tást. Robotba kell járjanak az 
emberek, 6—8 hetet minden nyá
ron. A napszámot, a zselléreket 
rosszul fizeti. Fel kell szántsák, 
be kell vessék és le kell arassák a 
földet. A fizetést aratás után kap
ják. Csak minden tizenegyedik 
kereszt gabona a munkásoké."

Sütmeg dolgozó földművesei jobb 
életre vágytak. Az 1900-as évek 
elején tömegesen vándoroltak ki 
Amerikába, de onnan rövidesen 
csalódottan tértek mássza. Messzi 
tájakra mentek szerencsét pró
bálni. A falu lélekszáma napról- 
napra apadt. A kevesek, akik a 
szülőföld rögjén maradtak, nehéz 
harcot vívtak a létért. Nyomor
ban voltak, éheztek, betegségek 
ritkították amúgy is gyér soraikat, 
s a rossz kunyhókban sokat szen
vedtek a hidegtől.

Sütmeg olyan, minthogyha vas
villával hányták volna ide a há
zakat. Rendszerességnek nyomát 
sem lehet találni, a házak elhelye
zése arra kényszeríti az egyetlen 
utcát, hogy tekergőzzön, akár va
lami kígyó.

EZ VOLT A MULT:
A közelmúlt, a felszabadulást 

közvetlen megelőző idők a teljes 
sötétség évei voltak Süt.mcpcn. Az 
iskolát, hol egyik, hol másik föld
műves házában rendezték be és 
rxzkrzor nem volt tanítójuk. Orvost 
sosem láttak a községben. Évcn- 

7—12 gyermek született, de 
máq első lévében meghalt. 

ötven százalék volt a csecsemő
halandóság. Akiié megéltek, azok 
hosszúéletüek valamennyien, a 
80—90 éves ember nem ritkaság 
Sütmegen. A nyomorra, az élettől 
való félelemre jellemző az, hogy, 
minden két évre egy-két házasság 
esett. ' ‘ .

Nagyjából ez Sütmeg múltja. 
Nyomor, küszködés.

A jelenje? Lássuk! ■ -,
EZ A JELEN!

Sütmeg falu közepén, ott, ahol 
legmélyebb a völgykatlan, magá
nos ház álL Három apró szoba 
van a belsejében. Itt székel a 
néptanács ideiglenes bizottsága, 
az iskola, a kultúrotthon; itt tart
ják a gyűléseket, — no meg ha

nBavá^oiukt
— Ti városiak vagytok — 

mondja. —- Máskor,, a multban is ■ 
voltak itt'városiak. De csak ak
kor, ha szavazni kellett rájuk. 
Nosza ontották is a pálinkát, meg 
szórták az aprópénzt és az Ígére
tet. Aztán, mikor leadtuk rájuk a 
voksót, el is felejtették menten, 
hogy Sütmeg,is'van a világon.

— Ti barátaink vagytok —. 
folytatja rövid szünet után. — Ti 
városi dolgozók tettekben hozzá
tok nekünk a világosságot, s ráse
gítettetek a boldogság útjára.

Torda felől gépkocsik érkeznek. 
A messzire belátható utón hosszú 
sorban kapaszkodik vagy ötven 
darab. Teher- és személygépko
csik. Tele mind emberrel. Az el
sőről, porlepetten a gyéresi sod
ronyipar zenészei szállanak le. 
Ahogy elhelyezkednek, menten 
pattogó induló harsan. A gépko
csik ontják a városi dolgozókat. 
A tordai cement, üveg, porcelán 
gyárak, a „Silica" és a Sodrony
ipar dolgozói jöttek ki, hogy 
együtt ünnepeljék a sütmegi sze
gény- és középparasztokkal az ők 
boldog, új életük kezdetét.

A munkások szétszélednek a fa
lusiak között. Vidám, csevegő cso
portok alakulnak.

Kis idő múlva újra feíporzik az 
országút. Jobbról is, balról is. Két
féléi, szinte egy időben érkeznek 
szekereken a megye falvaiból a 
dolgozó földművesek küldöttei. 
Aranyosszék dusantermő talajá
nak dolgozói, hegyvidéki mócok, s 
Jára-vize melléki, oda telepedett 
székelyek küldöttei. Vannak kö
zöttük olyanok is, akik még előző 
este indultak útnak, s 130 kilomé
tert zötyögtek a kátyus utón, mig 
ideértek.

....ÉVSZÁZADOS SEBEKET" 
A domb taraj ín, a mi csopor

tunkban Tarte Marié idős, félhek
táros özvegyasszony érdeklődik. A 
tőlünk nem messze, frissen me
szelt házra mutat és tudakolja:

■— Az. meg mi?
— Egészscgház és szülőotthon — 

feleljük, miután elolvastuk a tor
nác felett levő felírást.

— Orvos is lesz?
-- Van már.
— Igazi orvos? — firtatja nz 

asszony.
— Az. S ingyen fogja gyógyí

tani mnguknt.
Tartó Marié tekintete beksdan- 

dozza a távoli begyeket. Jó dara-

éppen kedvük támad a sütmegi 
ifjaknak, altkor itt ropják a horát, 
s a szürbát.

Az épülettel szemben az út má
sik oldalán dombocska húzódik. 
Annak taraján ülünk mi városiak, 
és a létesülő kollektív gazdaság 
néhány tagja. Közülük a legöre
gebb, Rosu Ioan az Ilyés fia vi
szi a szót. Hetvenegy éves ember. 
Magastetejü szalmakalapjának ka
rimája alól vidám szemek csillog
nak. Két hektár föld, két malac, 
meg öt juh volt minden vagyon
kája. Ma már több, Sokkal több. 
Ma már tagja annak a jómódú, dús 
élet előtt álló kollektívának, 
amely Sütmegen 372 hektár ter
mőföld és számos állat tulajdo
nosa. ,

vagytok •••
big hallgat, majd újra szólal:

— Gyógyítani Ezt csinálja- ' 
tok ti! A földet túró, nép, a dol
gozó parasztság évszázados sebeit 
gyógyítjátok, elvtárs!

. Aztán vidámabb lesz a cseve
gés. A fényes jövő megérzése vi
dítja fel Sütmeg dolgozóit. így ér
jük el a kollektív gazdaság első 
közgyűlésének idejét, déli 12 órát.

AZ ELSŐ KÖZGYŰLÉS
Színhely: a községháza., A 

kicsi szobákba alig tér be, a 
rengeteg ember. Nagy csend 
van, s az arcokon boldog ma
gabiztosság. A biztos jövő tu
data sugárzik az arcukon. Az 
asztalnál Cornea Gheorghe, a 
Román Munkáspárt és a ^or
mány kiküldöttje, Glúvacov 
Ioan, a Román Munkáspárt me
gyei szervezetének titkára, 
lanes Ioan, ai megyai ideigle
nes bizottság elnöke, s a helyi 
ideiglenes bizottság tagjai fog
lalnak helyét.

Popa Gligor, a helyi ideigle
nes bizottság elnöke nyitja meg 
a gyűlést. Keresetlen szavakkal 
köszöni meg a munkásosztály, 
a munkásosztály pártja: a Ro
mán Munkáspárt segítségét.

— A Román Munkáspárt ve
zetett ki bennünket a sötétség 
bői és támogatott, hogy meg
alakíthassuk virágzó életűnk 
biztosítékát, a megye első kol
lektív gazdaságát, melyet a 
nagy parasztvezéről: Horia-rói 
nevezünk el — mondia.

■ Cornea Gheorghe rövid beszé
det mond. KözP a sütmeg: dol
gozó földművesekkel, hogy a 
Román Munkáspárt c3 a ’cor- 
múrv hslvt adott, kerértikrek: 
cng-dólvczto a kollektív gaz
daság létesítését.

Az egybegyűltek hosszasan 
éltetik r. Român Munkáspártot, 
a Romén Népközt-'r^rt"’ dolgo
zóinak bölcs ’-czotöit. a Szovi?'- 
uniót, molv felszabadító!’r ré
tiünket a fasiszta clnvomás aló! 
3 a békeszc-olő nér>"k nfv:v ve
zetőjét. Sztálint..

A holénó-i nvil.-rikoznink alá
írása kövHkczik. Elsőnek 'toré 
Tn„n í t* f i alá.
T’fác'i JUriea János fa Popa 
Tcndosin. Majd sorhnn, mind a 
«zá’tiz'nkét családfő. Ennyien

■ iratkoztak be a kollektív gazda* 

ságba Sütmegen. A többit, a 
falu másik hat családját nem 
vették be. Népelleaes magatar
tást tanúsítottak, nincs helyük 
a gazdaság tagjai között.

A VEZETŐSÉG
Ezután a vezetőséget válasz

tották meg. Morea Ilié, CopH 
Dumitru, Morea Ilié a .Gábor 
fia, Epure Vasile, Balaș Victo
ria, Bolea Grigor, Morea Mina- 
tora, Popa Valéria, Popa Vasi
le és Rotar Ioan szegény és kö- : 
zépparasatokat . választották 
meg a vezetőségbe.

A vezetőség nevében Morea 
Ilié szól néhány szót. A nyomo- . 
ruságos múltról, a századokon 
át tartott nehéz elnyomásról be
szél. Aztán hálával szól a Ro
mán Munkáspártról és a Szov
jetunióról,

Vállaljuk a munkát —- 
mondja — és bizonyítékát ad
juk, a környező községek dolgo
zóinak, hogy a parasztság fel
emelkedésére ez az egyetlen he
lyes ut, amire mi most lépünk. 
Sütmeg község eddig a térképen 
nem volt bejegyezve. Mi úgy aka
runk dolgozni, hogy mindenki is
merje és országszerte büszkeség
gel' ejtsék ki a „Horia" kollektív 
gazdaság nevét.- .

„ÉLJEN!"

Késő délután van már, amikor 
a falu előtti mezőn a népgyűlésre 
kerül a s°r- A megye falvainak 
kiküldöttei üdvözlik az új kollek
tív gazdaságot, majd Cornea 
Gheorghe, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a kor
mány nevében szól a dolgozó föld
művesekhez. Üdvözlő szavait és a 
munkásosztály harcának eredmé
nyeiről, a munkáspárt vezetésével 
elért nagyszerű megvalósításokról 
szóló beszámolóját visszhangozzák 
a hegyek és visszhangozzák az 
összegyűlt dolgozó földművesek 
lelkei.

— Éljen.' — tör fel sokezemyi 
torokból — Él.icr. a Romín Mun
káspárt! Éljen a Román Népköz
társaság, éljenek bölcs vezetőink, 
éljen nagy barátunk a hatalmas 
Szovjetunió, éljen a világ dolgo
zóinak nagy tanítómestere — 
Sztálin!

Már szürkül, amikor a környező 
falvakból jött dolgozó földműve
sek átadják ajándékaikat az új 
kollektív gazdaságnak. Százszámra 
gyűlnek halomba kapák és ka
szák, ásók, vasvillák és sarlók. 
Vannak, akii: kirkaricavctőrt-ixt 
adnak, okéi s a gyéresi Sodrony
ipar egyik dolgozója rádiókészülé
ket nyújt át.

Közben bccstrlcd.'tt. A mezőn 
földebásoft oszlopokon villany
fény gyűl. A gyéresi üzem dolgo
zói szerelték Műsoros est követ
kezik, utána tánc.

Siitmegről a havasvidékí falu
ból, a hegyek közötti völgykat
lanból tény tör a magasba.

SZÉKELY GYÖRGY.

Unneore 
készülünk

Az ország dolgozó népe osztat
lan örömmel és lelkesedéssel 
készül szeptember 25-e méltó 
megünneplésére. A munkásosz
tály élharcos pártja központi 
napilapjának, a „Scânteia" le
gális megjelenésének évfordu
lóját ünnepeljük ezen a napon, 
A dolgozó tömegek mélységes 

ragaszkodásuknak adtak kife
jezést ennek a napnak méltó 
megünneplésével és immár ötö
dik éve, ezen a napon, ai „Scân
teia Napjá“-n, a városi és falusi 
kétkézi és szellemi dolgozók 
ünnepük a földalatti „Scân
teia" hősies harcát, a polgári
földesúri állam csendőr és 
rendőr véreb jeivel dacoló 
„Scánteiá“-t, amely eljuttatta 
a Párt szavát a legtávolabbi 
falvakba is. . , .

A Román Munkáspárt köz
ponti napilapja munkára és 
harcra mozgósította* a dologzó 
tömegeket, hogy felszámolva a 
mult gyászos hagyatékát, tok
kezdhessük a szocializmus épí
tését, jobb és boldogabb jö
vőnket

Ebben az évben a „Scânteia 
Napjáénak megünneplése kü
lönös jelentőségű. A RMP. 
ponti Vezetősége Politikai Iro 
dójának határozata értelmében, 
a hatalmas Szovjetunió ba.raü 
és testvéri segítségévéi, felepul 
a „Scânteia Háza". amely az 
ország legkorszerűbb 
központja lesz. Az ország dol
gozó tömegeinek munkájával 
felépítendő „Scanteta Haza 
hivatott lesz arra, hogy meg 
szélesebb körben terjessze a 
dolgozók között a munkásosz
tály élharcos pártjának sza; 
vát. eljuttassa a betű világító 
fáklyáját a legtávolabbeso fal
vakba és erős harci .fegyvert 
adjon a szocializmus építéséért 
küzdő dolgozók kezébe,

A munkásosztály élharcos 
pártjának központi napilapja 
megjelenésének ötödik évfor
dulója alkalmából . rendezett 
ünnepségek az eddigieknél meg 
hatalmasabbak és lelkesebbek 
lesznek. Minden dolgozó igyek
szik minél méltóbb keretet biz- 
tfOsítani ezeknek az ünnepse** 
geknek. Ezt bizonyítja például 
az is, hogy a kolozsvári „Ar
matúra" gyár dologzói a 
..Scânteia Nap" alkalmából Iel
hívást intéztek Kolozs megye 
dolgozóihoz, amelyben vállal
ják hogv hozzájárulnak a 
„Scânteia ’ Ház" felépítéséhez 
és ezért kötelezik magukat, 
hogy n ..Scántcla"nak fa_ a he
lyi pótlapoknak 1-10 előfizetőt 
szereznek, 50 előfizetőt pedig 
a „Tartós Békéért Népi Deino* 
krneinnkért" című Inpnnk.

A „Scânteia Nap" méltó 
megünneplésére . mindannyi - 
unkánk készülnünk kell, mert 
ezzel a legjobban fejezhetjük 
ki ragaszkodásunkat és clis- 
mcréíiinkct a munkásosztály 
élharcos pártja központi napi’ 
lapjának, amely n szocialznius 
építéséért folyó harcban erős 
harci fegyverünk.



Háromnegyedmillió uj tankönyv
Népköztársaságunk magyar tanú mi számára

Ismeretesed azok a nehézségek, 
melyeket az évről-évre előforduló 
tankönyvhiány okozott A felsza
badulás után az összes addigi tan
könyvek használhatatlanná váltak, 
hiszen az uralkodó osztályok tan
ügyi politikája távol állt attól, 
hogy a tanuló ifjúság kezébe való
ban tudományos, oktató és nevelő 
könyveiket adjon. A régi könyve
ket tehát újakkal kellett felcse
rélni. Ez azonban csak fokozato
san, kemény harc és megfeszített 
munka után vált lehetségessé. Je
lenleg ott tartunk, hogy az elkö
vetkező iskolai évben minden ta
nuló el lesz látva a szükséges tan
könyvvel.

NÉGY HÓNAP ALATT 58 
TANKÖNYV

Az Állami Kiadó hatalmas mun
kát fejtett ki ezen a téren. Május 
elsejétől 58 tankönyv jelent meg. 
Különösen nagy példányszámban 
jelenteit meg az első ciklus tan
könyvei. Az Állami Kiadónak si
került elérnie, hogy szeptember 
elsejére az összes elemi iskolás 
tankönyvek piacon legyenek, s az 
iskolai év elejére minden tankönyv 
megjelenjék.

Ugyancsak szeptember folyamán 
jelennek meg a magyar irodalom 
átértékelését tartalmazó, régóta 
várt IX., X. és XI. osztályos, ma
gyar irodalom-történeti tanköny
vek is.

A tankönyvek országunk egész 
területén egységesek. Egyetemi és 
középiskolai tanárokból álló kol
lektívák állították össze. De egy
séges az áruk :s, bár a magyar
nyelvű tankönyveknek mintegy 
természetszerűleg kisebb példány
számban jelennek meg, nagyobb az 
előállítási költsége.

Nyolc nyomda állította és-állit- 
je elő a még szükséges példány
számokat: A kolozsvári Grafikai 
Üzemek, Petőfi, Zorile és. Cartea 
Romaneasca nyomdája, a nagyvá
radi „Breiner", a szatmári „Uni
versal" és a temesvári „Horea". - 
nyomda.

Ahol a tankönyvet állítják elő
A kolozsvári „Grafikai Üzemek" 

ontja a tankönyveket. A bejárat 
előtt nagy halom könyv és füzet 
várja az elszállítást.

— Uj kezdeményezés a spirál 
füzetek gyártása nálunk — mutat 
egy nagy balom füzetre Major 
József technikai vezető. — Öcska 
gépekből állítottunk össze újakat s 
eddig mintegy 100.000 füzetet 
gyártottunk velük, másfél hónap 
alatt. .Most 4500 füzetet állítunk 
elő naponta, de napi 9000-re akar
juk fokozni a termelést, a gepek 
tökéletesítésével. Két vagon papirt 
használunk el havonta.

— Egyes könyveket, mint a fi
zika, számtan, kémia, stb., ahol 
különleges jelzések vannak, kéz
zel szedjük. Mintegy másfél hóna
pig tart egy könyv szedése, s köz
ben az első levonatokat az Állami 
Kiadó ellenőrzi, nehogy hiba 
csússzon-be.

A tördelés —7 vagyis az egyes 
ólomsorok könyvoldallá való elren
dezése — után következik maga a

nyomtatás. A nyomógép nyeli a 
nagy fehér ivpapírokat s pillana
tok alatt egymásután ontja magá
ból a teleírt iveket. Egy-egy ív 
két oldalán 32 könyvoldal van. Ez' 
a hajtogató gépbe kerül "s aztán 
megfelelő sorrendbe rakják a

Ahol szétosztják
Az állami magyar könyvelosztó 

Horea-uti helyiségében úgy állnak 
a könyvek, mint, valami négyze
tes alakú bástyák. A külső terem
ben irodalmi könyvek sorakoznak 
fel, egészen a mennyezetig. A tan
könyvek a belső teremben van
nak, az iskola-ciklusok: szerint, 
külön óriási tömbökbe rakva. - Az 
első ciklus tankönyvei egy egész 
termet elfoglalnak, a padlótól a 
mennyezetig. _. '

—- Hány könyv lehet itt?
— Lássuk csak ... Száz, száz

ötven ... kétszázötven —- számol
ja Simkovics osztályvezető az im
pozáns oszlopokat — hozzávetőleg 
három-négyszázezer könyv.' Orszá-

könyviveket
— Ez egy újításunk — mutat 

Major József egy nagy forgó ko
rongra, mely kereken van rakva 
könyvivekkel. — Eddig az íveket 
kirakták egy hosszú asztalra s 
egyik végétől a másikig járkálva 
szedték sorrendbe okét. Most a 
korong jár, s a munkás egymás
után szedi le róla az iveket. Sok
kal kevesebb fáradságba kerül s 
rengeteg időt megtakarítunk vele.

Az összeszedett ivek enyvező 
présbe kerülnek, innen pedig a 
varrógépbe. Ezután ráragasztják a 
borítékot, s a körvágógép megadja 
azt a végső formát, melyben a ta
nulók kezébe kerül.

a tankönyveket
gunk minden magyarnyelvű isko
láját innen látjuk el tankönyvvel.

_  Mintegy hat-hétszázezer 
könyv van jelenleg az elosztónál. 
A távolabbi vidékek, mint Csík, 
Udvarhely, Háromszék, Maros és 
Bihar megyék már el vannak lát
va. A napokban Szamos és Szilágy 
megye is megkapja a szükséges 
mennyiséget. .

— A közoktatásügyi miniszté
rium statisztikája szerint dolgo
zunk. A tanulók száma szerint lát
juk el a megyéket Ebben az év
ben minden tanulónak lesz köny
ve — mondja ezután.

A könyvek, különösén az első 
ciklus ' tankönyvei, rendkívül ol-

aeák. Egy ehőosztálycB seáaín 
szükséges három darab könyv ára 
például összesen 85 lej.

— Az Állami Kiadó 40—70 szá
zalékos árengedményt tett .már
ciusban — mondja Simkovics osz
tályvezető. — Ez az ABC-könyv 
például most 40 lej, pedig, amilyen 
kiállítású, eddig • is olcsó volt.

Színes, litografált szemléltető 
képek vannak hivatva arra, hogy 
felhívják a gyerekek érdeklődését, 
megkönnyítsék.a megértést és se
gítsék az emlékezetbetartást. Negy
venötezer példány van belőle erre 
a .tanévre. Nagyrészt Bukarestben 
készült.

Kocsi áll meg az ajtó előtt s az 
egyik könyvbástyát kezdik lebon
tani és szekérre rakni. Népköztár
saságunk minden tanulójának jut 
néhány időálló tégla, melyet le- 
rombolhatatlanul beépíthet tudása 
várába.

Hazánkban, a RMP által kezde
ményezett tanügyi reform — kul- 
turforradalmunk egyik jelentős 
szektora — lépésről-lépésre meg
valósul. A dolgozó nép gyermekei 
számára a tanulás szabadsága im
már gyakorlat s ez a közel -.mil
liónyi tankönyv — ami ezidén jut 
a magyar tanulóknak — erős fegy
ver a szocializmus építésénél.

A z osztályon szemelszúrt, 
hogy Dása nem közömbös 

Lyósa iránt '
Esténkinl mozi vagy más elő

adás után, az üzemi klub elő
csarnokában a fúvószenekar 
tánczenéjére Lyósa csak Dúsát 
kérte feL

Ebédszünetben, mikor a fia
talság az üzem udvarán csopor
tokba verődve szórakozott a 
pompázó, nagy virágágyást 
övező fiatal jegenyefák alatt, a 
szökőkutaknál, rendszerint úgy 
esett, hogy Dása hűvös, kemény 
kis keze Lyósa forró, nagy te
nyerében fészkelt.

Magától gyullad ilyenkor dal
ra a szív. Dása tiszta, vidám 
szopránját a fiú szolid, mely 
hangja kísérte, miközoen szeme 
olyan félreérthetetlenül fürkész
te a leány napbarnított arca 
rezdüléseit, hogy mindenki 
tisztában volt vele: a dal közös 
forrásból buzog.

Dása barátnője, a szemfüles, 
- kótyonfitty Kláva egyre bök- 

döste könyökével szomszédait s 
a jólértesiiltség ravaszkás mo
solyával kacsintva a fiatalokra, 
seppegte:

— Ki meglássa: ebből hama
rosan lagzi lesz! Két hetet sem 
adok neki... Aliért ne! Ha 
megértik egymást...

A jóslás közel járt az igaz
sághoz. Valóraválásához éphogy 
csak a fiú vallomása hiányzott. 
Csakhogy elrebegni azt a pár 
bűvös szót, s várni rá a választ, 
—■ ó, azok a végzetes, sorsdöntő 
pillanatok! Lyósa erre képtelen 
volt.

Munka után, estente, a vasúti 
töltés mentén kísérte haza a 
leányt, a kis gyalogösvényen. 
(A völgyben kecskék legelész
tek.) Nem egyszer ötlött fel 
benne a bátor elhatározás: „Ha 
ahhoz a kecskéhez érünk, el
mondok neki mindont."' De mi
re a csövekhez pányvázott kecs
kékhez értek, Lyósa csak másra 
fordította a szót:

— Nézd csak Dása, milyen 
nevetséges ez a kecske! Úgy néz, 
ránk, mintha életében először 
látna embert.

— Csakugyan, úgy bámul 
ránk, mint borjú az új kapura!

Jót mulattak rajta s tovább
mentek. A fiúban gúnyos szem
rehányás moccant különös ha
tározatlansága miatt.

— Ha törik, lm szakad, a kö
vetkező kecskénél...

Do az ifjúság fólszeg zavara
megint csak mást vitt a nyelvé
re, mint amit feltett magában.

Kecskétől-kecskéig haindvu,
közeledtek «■ leány takaros kis
lakóháza felé. A kiskapuban

IrtatLEONIDLENCS
gi és új szatirikus lapok szipor
kázó hasábjai fölött: Dpumieri 

rinszki gyilkos ötletű . rajzait 
_ _____________ a fiúnak csodálva. Az életre gyakorolt

úgy tűnt, mintha a, kecskék g.ú- tevőleges, közvetlen és szemlél- 
kes- tető-érzékei te tő hatása, miatt 

kedvelte ezt a művészeti ágát.
A lap anyaggyüjtője és bök- 

versírója a szerkesztőbizottság 
harmadik tagja. Misn Zajkin 
komszomol volt, csinos és nyal
ka legényke, Lyósa barátja.

A szerkesztői órán épp a 
. soronlévő témák anyagát selej
tezték. . . ■

-r Én azt indítványozom/ húz
zunk végig a munkaidő-sikkasz
tókon! — jelentette ki Zajkin. — 
Van itt néhány lány,“ aki már 
divatot űz'belőle. A sziréna még. 
meg sem szólal s ők már a zu* 
hány alatt vihognak. Szünet , 
után is tovább lubickolnak a 
vízben, mint á kacsák, öt-tíz 
percet is ellopnak a munkaidő-. 
bői. Köztük Dása Csubcsenko a 
főkolompos. Az orrára kell kop
pintani a Dásenykának...

— S miért pont a Dásenyká- 
nak! — szólt köze Lyósa s' be
lesápadt.

— Hát nem mondom! Ö a 
főkolompos, rossz példával jár 
elől. Már meg is van hozzá az 
anyagom...

— De viszont a tisztaság az 
egészség záloga! — tétovázott rá 
Lyósa válasza.

— De- tisztálkodási mániáját 
ne a munkaidő rovására foly 
tassa! — érvelt a bökversíró. — 
Tedd csak te most szépen félre 
a személyes érzelmeket. Ha Ő a 
főkolompos: megérdemli! A sze
mélyes vonzalomnak itt semmi 
helye! Kapd elő a ceruzád s 
rajzold csak meg a szerelmedet 
s kész! így lesz, Iván Szpirido
novics!

Golubin a zavarral küzdő 
karikaturistára pillantott s búj*, 
káló mosollyal mondta:

— Szerintem Miska helyesen 
fogta meg a dolgot. Nekünk a 
termelés ütemének a. fokozása a 
célunk... Számítsd csak ki: 
mennyi közvagyon megy po
csékba. ha azokat a zuhany 
alatt, föl lőtt porcokét átértéke
led!! Rajta, rajzold meg tüstént 
Dúsát, de úgy ám, hogy a töb
biek is megszívleljék...

Btc Lyósa nem kísérte haza 
Dúsát. Munkából egytue- 

son a klubhelyiségben szamára 
fönntartott műterembe vonult....

hosszasan búcsúzkodtak s el-el-
nézték a ház előtti 11 ___ ________
viruló mályvarózsa szellőre in- ragyogó vázlatait vagy Kuk* 
gó-bingó virágait.

S hazafelé menet'

kiskertben

nyolódva meresztenék rá 
kény vágású szemüket.

— Sebaj! — ámítgatta magát , 
— holnap feltétlenül bevallom 
neki!

Az osztály, ahol dolgoztait, 
különleges faliújságot a- 

dott ki. A „Sün" tele volt színes 
karikatúrákkal s alattuk hatást- 
fokozó, csípős bökversekkel. 
Irgalmatlanul ostorozta a nap- 
lopókat, dologkerülőket, a ha
nyag munkát végzőket és tracs- 
esolókat.

Egy-egy új lapszám 
gesztése szenzációszámba ment. 
Körésereglettek és 
rült karikatúráin olyan harsá
nyan mulattak, még a faiak is 
rengtek a kacagástól. Gyakran 
megesett, hogy a kigúnyolt is 
ott tolongott a seregletben. Az 
áldozat aztán — jelleme és ke
délye szerint — vagy a feje- 
búbját vakarva maga is jói mu
latott a dolgon, vagy rámordu't 
a szomszédjára: „Mit vihogsz!!

- Vigyázz 
te is 
dét!“, 
„Sün" 
a lap 
inéi.

A vége aztán rendszerint az 
lett, hogy a kárvallott beállított 
a szerkesztőségbe, a joviális 
Iván Szpiridonovics Golubin 
gépszerelőhöz, s töredelmesen 
kérlelte:

— Szpiridonovics bácsi kérem, 
intézkedjen, hogy lekerüljek a 
„Siin“-ről. Becsületszavamra, 
azon leszek, hogy soha többé no 
adjak rá okot...

— A norma az norma... A 
liáromnapi kifüggeszfési határ
időt be kell tartanunk. Addig 
ott díszeleg okulásul! 
kérielhetetlen válasz.

— Kegyetlenül szúr 
Megkövetem, mintha 
ültem volna pőrén.

— Ugyan, nem árt neked az 
a kis melegborogatás! Máskor 
majd megembereled magúd leg
alább.
A „Sün" karikatúráit Lyóm 

rajzolta. Szerette n kari
katúra bonyolult é* sajátságos 
miiveszotct. Órákon át elüldö
gélt a városi könyvtárban a, ré-

kifüg-

sike-

j., a következő számban 
megkaphatod a maga- 

avagy hevesen vitatta a 
igazát s zokon vette, hogy 
egyeseket oktalanul kí-

— volt a

az a Síin! 
csalánba

pokban bizonyára megkéred a 
kezem. . í Hát-megkérted! Kö
szönöm én az ilyen....

— Engedd meg Dásepyk*, 
hogy megmagyarázzam neked 
— kérlelte a fiú, de a leány a 

- szavába vágott: 4 ;
— Ha pedig kiábrándultál 

belőlem, megmondhattad volna 
őszintén, nem pedig publikál» 

a ya... ■ ■

Három óra alatt már kész is
i volt a karikatúrával. Szerelme 

egy spanyolfal mögött állt a zu
hany alatt, csak az arca és 

; lábfeje, látszott; jóbbkezében 
■ fürdőkéfe; Édes'-kis, pisze-orra a- érdek 

vázlaton éktelen, pimasz, túszé . "____
orrá változott, a szája füligsza* belátom, hogy hibás, vagypk. De 

.. ladt, bársonyos .gesztenyebarna ' miért festettél :■ engem olyan 
szemei inkább ; autólámpákra ijesztően csúfnak!- ó;i ii.L C<  - -í —-I a. . ’ - rx *
fürdőkefés szörnyeteg 
lalásig hasonlított ' a leányra.
Lyósa remekéit

Zajkin nyitott be s 
láttára felkacagott. 

, — Hasonlít! — kérdezte ko
moran Lyósa, nagyot sóhajtva,

— Szakasztott Dása! — ujjon
gott a komszomolista. -— A leg
jobb karikatúrád! — Várj csak, 1 
tüstént megírom hozzá a bök- ■ 
verset.

Másnap ebédszünetre már ki
is függesztették a „Sün" lég- : 
újabb számát. 1

A dolgozók serege verődött • , 
köré, mint rendesen. Köztük 
Dása is. Még a kezét törülgette 
(épp a fürdőből jövet) s együtt 
kacagott a hahotázó elvtársak- 
kal. Mitseni sejtve megkérdezte:

— Kit rántottak le a fiúk?
— Téged! — csattant rá né

hány kárörvendő hang. — Ki
köpött Dása!

A seregiéi keskeny utat nyi
tott s a leány egészen odafér
hetett a kapcsolótábla alá s kö
zelről láthatta a rajzot.

— Egyáltalán nem hasonlít 
rám! — mondta elképedve. Szé
les jókedve már zavart mosollyá 
ecetesedett.

Vesztére, mert elpirulva, 
ámuló szemeivel és savanyú 
mosolyával az ajkán a leány 
oljmn kísértetiesen hasonlított u 
karikatúrára, hogy a nézőket 
ellenállhatataln hahotára ra
gadta.

Dása kifutott az osztályról.
Már jó későre járt, mikor 
•*•»* Lyósa halkan belépett, a 
leány kiskertje kapuján. Dúsa 
a meggyfa alatt ült a pádon.

— Leülhetek melléd!
A leány szótlanul vállatvont.
A csöndet Lyósa törte meg:
— De érted meg, Dásenykám, 

hogy én ...

tört 
iiiil.

— Dehát, Öásenykám; ez köz*

— Tudom én azt jól. Azt is

emlékeztettek. S mégis: ez a; — De hiszen, karikatúrái Dá- 
megszó- •••■ -•

— Annyi sütnivalóín nekem 
' is van. s tudom jól, mi a kari

katúra! De az én.orrom római, 
sőt ó római, azt mindenki tudja. 
S te meg hogy elcsúfítottad!...

— Dásenykám, a te orrod 
azonban csak, a feléig ó-római, 
onnan aztán hirtelen ;fölfelé 
görbül s ó-orosszá válik! .■ 

—- Van is min mulatnod! Egy 
vasorrú bábát rajzoltál; ide
süssetek, jó emberek, hát lehet 
egy ilyen boszorkányt szeretni!!

— Lehet ám! — vonta magá- 
. hoz szerelmesen a fiú a, leányt. 

— Dásenykám...

Reggel együtt mentek .be a 
szerkesztőségbe. Dúsapa

naszosan kérlelte a szerkesztőt: 
— Vegyen le engem, Szpirido- 

novies bácsi, a Sün-ről. Becsü
letszavamat adom, hogy .többet 
ez nem fordul elő.

— A kifüggesztés! normát, a 
három napot be kell tartanunk! 
— mondotta szcnvtelenül, mint 
rendesen, Iván Szpiridonovics.

— Én szavatolok érte! ~ szó
lalt meg Lyósa és belepirult.

— Mire föl?
— Én... ugyanis feleségül 

veszem Dását... mint férj a fele
ségért szavatolok. Ilyesmi nem 
fog megesni vele soha többé.

A szigorú szerkesztő 3js elfő* 
gódott művészre, majd a sugár
zó leányra pillantott, s maga is 
zavarbnjött. Érezte, hogy henno 
— az élet keserűségét és sivár
ságát ismerő öregemberben — 
felkivánkozó vágy mozdul: va
lami szívliezszóló. jelentékeny 
dolgot kellene rebegnio az előt
te álló boldog fiatalokhoz, 'le 
hívta a munka s egyszerűen 
csnk ennyit mondott:

-- Nos, soha jobbkor! Na
gyon helyes, gyerekek! Akkor 
hát a határidő letelte előtt le* 
vesszük a menyasszonyt. Fo
gadd el ezt, a karikatúrát nász
ajándékul — a Süntől.

(Krokodil)

a vázlat

leány hirtelen zokogásba 
ki. majd összefiiggástoie. 
szenvedélyesen szipogta: 
Én azt hittem... hogy sze

retsz.» s mindenki azt gondol
ta... Klâva is folyton azt haj
togatta, majd meglátom, a na >*,
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Kolozsvár lelkesen ünnepelte 
a Komszomol áiutazó kiküldötteit

KOLOZSVÁR. — A szeptemberi napsugarak 
fénnyel árasztják el az állomás környékét. Az 
épületen vörös zászlókat lenget a szél. Fiatalok, 
vidám serege gyűlt össze a peronon. Ifjúsági 
indulókat énekelnek.

Az állomás sokféle zajában egyre urakodóbbá 
válik 3 közelgő' vonat dübörgése. Pár pillanat s 
a hatalmas szerelvény ■ méltóságteljesen- érkezik 
meg a várakozó tömeg elé.

A hadsereg zenekara az ,,Inter.nacionaléft-t, 
majd a szovjet himnuszt játsza.

A vonaton a budapesti Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség kongresszusán résztvett kiküldöt
tek utaznak. Olt integetnek az ablakoknál a dicsői 
séges lenini-sztálini Komszomol küldöttei, velük 
együtt franciák, spanyolok, németek, a gyarmati 
népek ifjú képviselői.

Néhánytól kiszállnak a vonatból, hogy vála-

szóljanak a kolozsvári ifjiíság üdvözlő szavára. 
A kolozsmegyei Ifjúmunkás Szövetség nevé

ben Cristoreanu Emil beszél. Üdvözli a Világ
ifjúsági Kongresszus kiküldötteit és lejelenti, 
hogy a kolozsvári ifjúság is együtt harcol a 
békéért az egész világ demokratikus ifjúságával,

Beszédét percenként szakítja meg a hang
orkán:

— „Komszonioll", — „Komszomol!“, „Sztá
lin.'", „Sztálin!", „Rékát akarunk!1!

Az átutazó ifjak nevében Louiș Aebá^ate 
beszél. Hangsúlyozza, hogy a Szófiában .tartandó 
értekezlet’ még jobban megszilárdítja a demo
kratikus világifjúság békéért folyó harcát. /

Beszédét hosszantartó tapsvihar követi, majd 
a béke zászlóját hordozó ifjúkkal tovább indul 
a szerelvény. V. L

—■ Bgí^anm marsall a 9vőf iái ünnepségen
vák Köztársaság, a Román, Ma
gyar és Albán Népköztársasá
gok küldöttei.

Az ünnepi nagygyűlésen Bul
ganin marsall, a szovjet kül
döttség vezetője mondott beszé
det. Tolmácsolta a bolgár nép-

SZÓFIA. — (Agerpres.) Bul
gáriának a fasiszta elnyomás 
alól való felszabadulásának ötö
dik évfordulóján több mint 300 
ezer dolgozó vonult fel Szófiá
ban a! Szeptember 9-téren.

A felvonulást a Bolgár Nép
köztársaság ; politikai életének 
vtóetői fogadták, akik a bolgár

A szabadsághoz^ 
szovjet. harckocsik

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége a nagy 
Honvédő Háború után rendszeresítette a szovjet tankosok ün
nepét, mert elismerte a páncélos és gépesített csapatok nagy 
jelentőségét és kiváió érdemeit. A szovjet harckocsik, amint ezt 
a háború tapasztalata megmutatta, rászolgáltak a „világ leg
jobb harckocsijai" címre. Kitűnő minőségűket meg az ellenség 
is elismerte. A háború tapasztalatai /beszédesen bebizonyították 
a szovjet tankok fölényét és a szovjet harckocsizok magasfokú 
tudását. i

Az 1941-es súlyos idők első összecsapásaitól kezdve Berlin 
bevételéig a szovjet harckocsizó és gépesített csapatok minden
kor a legfelelősségteljesebb, legnehezebb frontszakaszokon mű
ködtek, azokon a helyeken, ahol a harcok kimenetele eldőlt. 
Bennük ünnepli ma a nagy szovjet nép a Moszkva és Sztálin
grád alatt lezajlott történelmi csaták hőseit a történelem leg
nagyobb tankcsstájának, a kurszki kanyarban lezajlott csatái 
nak győzteseit.

De nemcsak a szovjet nép köszönti a mai napon ezeket a 
vitéz harekocsizókat. Ezen a napon Kelet- és Délkelet-Európa 
dolgozóinak milliói ünnepelnek együtt a Szovjetunió népeivel. 
Őszinte, forró üdvözeltüket és jókívánságaikat küldik feléjük a 
Román’ Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, áz /Albán 
Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Lengyel és Cseh
szlovák Köztársaságok népei, akiknek a szovjet harckocsizok — 
együttműködve a többi szovjet fegyvernemmel, elhozták a vár- 

■ va-várt felszabadulást, ■ i.;;i réré.ré / d .-n
A bátrak-bátrai: a szovjet tankisták hervadhatatlan érde

meket szereztek Varsó, Bukarest, Szófia, Belgrad, Budapest, 
Becs felszabadításával és a Hitler-fasizmus főfészkének — Ber
linnek elfoglalásával. így a szovjet tankisták hősies harcukkal 
járultak hozzá a fasizmus veszélyeztette emberiség civilizáció
jának a megmentéséhez. ;

A háború utáni sztálini ötéves terv nagyszerű további fej
lődést jelentett. A szovjet nép minden erőfeszítése a Szovjetunió 
nemzetgazdasága újjáépítési és fejlesztési ötéves terveire irá
nyult, majd pedig a háborús romok eltakarítása után, megújult 
erővel léptek a szovjet népek a kommunizmus építésének az út
jára, A kommunizmus felépítésén dolgozó szovjet emberek azon
ban egvetlen pillanatban sem feledkeznek meg az új háborúra 
úszító nemzetközi rakció sötét mesterkedéseiről.

„A Szovjetunió haderőinek, — mondotta Sztálin — napról- 
napra növelniük kell katonai tudásukat, a háború tapasztala
tait, a haditudomány és a technika fejlődés alapján." A szovjet 
nép’ ezt a feladatot állította a Szovjetunió haderői elé, hogy 
féltve őrizzék a kivívott békét, a szovjet emberek kommuniz
must építő munkáját A ‘tank és gépesített osztagok katonái, 
tisztjei és tábornokai a dicső tauképítőkkcl együtt minden ere
jüket arra fordítják, hogy becsülettel méltók legyenek a nép 
bizalmára, hogy végrehajtsák a nagy Sztálin útmutatásait.

A mai ünnepnapon a világ dolgozói és a haladó világ — a 
béke hatalmas táborának erői szeretettel gondolnak a szovjet 
harckocsizókra és forró szeretetöket küldik a Szovjetunió fegy
veres erőinek egyik leghatalmasabb egysége és hős katonái felé.

nép nagy vezetője ős tanítója, 
Dimitrov mSauzoleuma mellett 
emelt tribünön foglaltak helyet.

A tribünön; jelen voltak N. A. 
Bulganin, a Szovjetunió mar- 
sallja, helyettes miniszterelnök. 
Lavrentyiev. a Szovjetunió he
lyettes külügyminisztere, a Len- \nek- a Szovjetunió kormánya,

. nagy Sztálin meleg üdvözletét. 
Megemlékezett a bolgár népnek 
és hadseregnek a Szovjetunió 

. haderőivel együttesen a fasiszta 
Németország ■ ellen ‘ folytatott 
hős harcáról.

, • ASzovjetunió és g népi dc-
•' mokratikus országok tápásiiá- 
. . . laiai — mondotta Bulganin mar

sall — meggyőzik a világ döl- 
__ _ ____________o____ _____ . _ í 
beni magatartása ellenkezik a ■ rnzis biztosíthatja á nernzeti 
jugoszláv nép felfogásával._______ 1 -

NAGYARÁNYÚ , SZTRÁJ
KOK AZ EGYESÜLT 
ÁLLAMOKBAN

NEWYORK. — (Agerpres.) : Átdolgozok mozgalma a világ 
Az Egyesült Államokban újra békéjéért és a népek biztonsága 
hatalmas arányú sztrájkok kéz- megőrzése érdekében egyre joh- 
----  _ _ — . . ... elterjedt, "A történelmet 

nem. lehet visszafelé fordítani, 
lehetetlen megsemmisíteni a de
mokrácia és a -szocializmus erő
it. A Szovjetunió és a népi de- 
rnokratjkus országok megvalósí
tásai az egész haladó emberiség 
közkincsévé váltak.

Bulganin' marsall beszéde vé
gén: rámutatott arra, hogy aki 

; eltér a proletár nemzetköziség és 
a szocializmus lenini-sztálini el
vétől, saját népét árulja el, 
menthetetlenül elveszti országa 
függetlenségét és hazáját a kap
zsi imperializmus gyarmatává 
változtatja, miként azt Tito és 
trockista áruló bandája tette.

gyei Köztársaság, a Csehszlo- . népei: és hadserege, valamint a

Ă 99di^l&m&tái6í
— imperiaifeía Bémefe

A «ormány Jegyzéke leleplezte
© belgrádi bűnszövetkezet aljas mesterkedéseit

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
lengyel sajtó közölte a Lengyel 

. Köztársaság külügyminfeztériu- 
mának a varsói jugoszláv kö

ré vétséghez intézett jegyzékét. A 
lengyel kormány jegyzéke rámu
tat arra, hogy a lengyel közbiz
tonsági hatóságok aZ u tóbbi idő- 
bén mégállapitották, hogy a kü
lönböző hivatalos megbízássát 
Lengyelországba küldött ju- 
goszláv megbízottak a Lengyel 
Köztársaság területén kémke
dési akcióba vesznek részt.

A jegyzék rámutat arra, hogy 
egy bizonyos Pelrovic-s nevű 
jugoszláv állampolgár, akit 

. hivatalos megbízatással küld
tek Lengyelországba, már hu
zamosabb ideje résztvesz kém
kedési akciókban, amelyek
nek célja, a Lengyel Köz
társaság gazdasági és védelmi 
erejének aláaknázása. Kiderült 
Petrovicsról az is, hogy lengyel 
területen földalatti aknamunkát 
végzett s a Lengyel Köztársa
ságban betiltott jugoszláv ilie- 

, gélis propaganda anyagot ter
jesztett fizetett ügynökei révén, 
olyan anyagot, amely rágalmaz
ta a demokratikus Lengyelor
szágot. szövetségeseit, a Szov
jetuniót és a népi demokrácia 
országait.

A jegyzék ezután rámutat 
arra, hogy a jugoszláv kormám; 
a nemzetközi reakció iránt egyre 
fokozódó szolgai magatartást 
tanúsít.

A jegyzék hangsúlyozza: a 
Lcrrye! Köztársaság kormánya 
tisztában van azzal, hogy n fent- 
cmlített akciókért fele'ős.ség nem 
Jugoszlávia népeit, havin kizá- 
’ólag a jelenlegi jugoszláv kor
mányt. terheli.

A jegyzék végül megállapítja, 
hogy tó 1946 március 18-án 
Lengyelország és Jugoszlávia 
között megkötött barátsági é; 
kölcsönös scgclunyuitási szerző
dést. a jugoszláv kormány Ju
goszlávia népeinek és a Lengnél 
Köztársaság ncncinck törekvéset 
és érzelmei ellenére lábbal ti
porta és hatálytalanította.

A Lengyel Köztársaság kor
mányának az a meggyőződése, 
hogy a jugoszláv kormánynak 
a Szovjetunióval és a népi do-

mokratikus országokkal sZem- gőzéit, hogy csak o szociális-1
- - ..........................*>- '■- .. ..................................... ..

. függetlenséget, az igazi demo
kráciát és a' dolgozó népiöme- 
gek életszínvonalának állahdó 
növekedését. Á béke hívéinek ■ 
tábora -nap, mint nap erősödik.

Az Egyesült Államokban újra 

dődtek. így az Élisabéth-városbeli 
„Singer“-varrógép, a Niagara- 
kömyéki Bell-repülőgépgyár és 
a Goodrich-vállalatok hét tize
mének dolgozói jogaik követe
lése érdekében sztrájkba léptek.

Hasonlóképpen sztrájkba lép
tek a Pacific-Ráillway missouri 
állambeli szállító-vállalat fű
tői is.

LATIN-AMERIKA NÉPE 
NEM AKAR HÁBORÚT 

NEWYORK. — (Agerpres.) 
Az Amerikai Békebarátok Kon
gresszusa Mexikóban tovább 
folytatja munkálatait. A színes 
emberek fejlődését elősegítő’ 
nemzeti egyesület texasi kikül
dötte rámutatott arra, hogy az 
Egyesült Államokban élő nége
rek a faji üldözés áldozatot. 
Egyben rámutatott arra is, 
hogy az Egyesült Államokban 
hasonlóképpen üldözésnek tet
ték Iri a mexikói dolgozókat is.

A Costa Rico-i kiküldött fel- 
szólaTá.sában hangsulvozta, hogy’ 
a lati n-am erikái 
akarnak háborút 
azok ellen, akik 
háborúé akarnak 
esek, azért, hagy 
kot megvalósíthassák. Paul Ro
moson világhírű néger1 énekes és 
demokrata harcos nejét, — aki 
reoztvett a kongresszus munka- ’ 
latain, — rendkívül meleg fo
gatatásban részesítették. Kije
lentette, hogy férje azért nem 
vehet. részt a. kongresszuson, 
mert aklv-an résztvesz az 
Egvrr-iiJ.f Államokban uralkodó 
terror elleni harcban.

John Roggc a Béke Barátai 
Vtlágkongrcazuaának alclnökc, 
nz Egyesüli Államok volt fő- 
Ugvészo, élesen bírálta az Egye
sült. Államokban uralkodó álla
potokat, valamint a különböző 
formában jelentkező fasizmust.

wépelí néni 
és barcolnak 
Úiáhb T»1 á.a- 
l-irnbbarttani. 
ötf-’ös tervei-

SzocfóHsta iratera hivjs 
ae orsstâșf hőmütsseit a ^aluci !• ssama 

manltaíelep ' . z
Napról-napra újabb és újabb, sikereket érnek el az építőipari 

munkások a galaci Luigi Strenatti munkamódszerének alkalma
zásával. A galaci építőipari munkás ugyanis sztahanovista mun
kamódszer alkalmazásával kimagasló normadöntést ért el és mesz- 
sze túlszárnyalta a munka termelékenységében eddig elért eredmé
nyeket. Ennek,' a szovjet kőműveBek által alkalmazott munkamód
szernek alkalmazásából született kimagasló eredmények visszhangra 
találtak az építőipari munkások között és ma már Krajovában, 
Brassóban, Ploestiben, a fővárosban és Vasluiban munkabrigádok 
alakultak, amelyek könnyűszerrel döntik a normát és emelik a 
munka termelékenységét.

Á galaci 7. számú munkatelep kőművesei, felbuzdulva az eddig 
elért eredményeken, nagygyűlés keretében szocialista niúnkayer- 
senyre hívták az ország valamennyi munkatelepén dolgozó kőmű
vesét, hogy idő előtt teljesítsék, sőt túlszárnyalják az Állami Terv 
előirányzatait. r. ' , ' .

A „legkevesebb 1 köbméter falat óránként" jelszóval megin
dult szocialista munkaverseny, a munkásosztály élharcos pártjá
nak irányításával és vezetésével hozzájárul ahhoz, hogy ’ az építő
ipar részére előirányzott munkatervet a sztahanovista munkamód
szerekkel dolgozó kőművesek idő előtt teljesítsék, sőt azt jóval túl
szárnyalják.

‘ BUKAREST. — (Agerpres.) 
A pénzügyminisztérium számos 
Utasítást küldött tó ideiglenes 
bizottságok mellett működő 

, pénzügyi ügyosztályoknak, a ház
adó kivetésével kapcsolatbah.

A périzügyminiszterumi utasí
tásoknak megfelelően, a pénz
ügyi körzetek (adóhivatalok) a 
házbéradó befizetése határidejé
nek letelte utáni legkésőbb ötö
dik napon, kötelesek az adófő
könyvbe bevezetni a bérlők ál
tal befizetett házbéradó öcsze- 
gAt'. Igv, a háztulajdonos a ház
béradó befizetésének törvényes 
határideje után pontosan ellen
őrizheti azt. hogy a lakók ele. 
get tettek-e törvényes kötele
zettségüknek és mennyi nz nz 
összeg, amelyet a bázb-’rndó 
javára írtak. Ezzel elkerülik n 
minden törvényes alapot nélkü
löző felsrélnmlásokat (rekla
mációkat).

Házadé leszállítása iránt bc-

nyújtott, kéréseket csak abban 
az esetben vesznek figyelembe, 
ha előzőleg felülvizsgálták az 
adófőkönyvi tételeket, mert csak 
így állapítható meg az, hegy 
milyen összeget fizettek he a 
lakók a házbéradó törlcsztéfíéro.

Abban az esetben, ha a ház
béradó leszállítása iránti kérést 
időben nyújtják he a pénzügyi 
egységnek (adóhivaialnalö, a 
kivetés módosítható a lakbér
törvény rendelkezés cinek figye
lembevételével és azzal a felté
tellel, hogy ha a lakbértörvény 
rendelkezései értelmében meg
kötött bérleti nzorződé'-on ala
pul. A lakbérlejí sz,'r7.ödé~okct. 
mindkét szerződő félnek alá kell 
írnia a bázhéradó csökkent <’••••? 
pedig attól a naptól kezdődik, 
amikor közbejött a változón. A 
kivetés helvc’,bit csőt kizárólag 
a háztulaidonos által benyúj
tott nyilatkozat alapján fogana
tosítják, mert egyedül a háztv-

lajdonos jogosult arra, hogy a 
házadó bármilyen módosítását 
kérhesse.

Abban az esetben, ha a ház
tulajdonos különböző okok miatt 
nem kéri a házadókivetés mó
dosítását, a bérlő a törvényesen 
fizetett, és lakberieti szerződés
sel igazolható házbérből vissza
tartja ér. nz adóhivatalba befi
zeti a házbéradót. Az ilym'. bérlő 
részére meggállnpított házbér- 
ndófökönyv szerint kimutató'I: 
íis^z.ge és a ténylegesen befi
zetett házbér':dó között mutatko
zik. :i ház'uln jIonos tej bére ír
ják. Érért tehát, n házi Ilin fin- 
rosno.k ínját jéifclfoyott erdeim 

a lakók béri ize téri kö- 
;ében beálló bármilym 

azonnal 
börzeinek

Ilyen e"et

az, liory 
leimet !/■<' 
váll nr. ’ r! 
pérrji"vi 
talr.nk).

jelenta
(nd.Ahivn- 
ndódhntik 

elő például, ha kcrrslmdő vagy 
báimilyen más rzabodfoglnlkn- 
z.ású fizetéses alkalmazott lesz.

I
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SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK:

SZEPTEMBER 13-AN, KEDDEN:

4. számú állami gyógyszertár, 
(volt Csillag) Dózsa György.utca 
36 szám, 6. számú állami gyógy
szertár (volt Őrangyal) Máli- 
novszky-tér 1 szám, 9. számú ál
lami gyógyszertár (volt Elekes 
dr.) Mócok-utja 110 szám, 10. szá
mú állami gyógyszertár (volt 
Orient) Móricz Zsigmond-íutca 1 
szám (Vágóhíd), 14. számú állami 
gyógyszertár Deportáltak-utja 59 
szám (írisz-telep).

NÉGYSZER ■, ANNYI KÖNYV 
JELENT MEG- tavaly Lengyelor
szágban, mint a háború előtt. A 
kinyomtatott könyvek száma 62 
millió 600 ezer. Az ezévi tervek 
szerint el akarják érni a 69 mil
liót.

TERRORISTA, ÁLLAMELLE
NES SZERVEZETET alakított 

Lengyelországban St. Janus kato
likus pap és hat társa. Az olstyni 
kerületben tanyázó csoport fegy
vereket rejtegetett és Janus veze
tése alatt terrorcselekményeket 
készített elő a lengyel munkás
párt ezen a területen lakó vezetői 
elten.

„MEG NEM ENGEDETT BÍ
RÁLAT ' MIATT a tokiói katonai 

' bíróság börtönbüntetésre ítélte 
Jasiro szakmunkást, mert kijelen
tette, hogy a megszálló hatóságok 
úgy bánnak a néppel, mint rab
szolgákkal.

FELMENTETTE EGY SZÖ
VETSÉGES TÖRVÉNYSZÉK Toyo- 
dat, a japán flotta volt főpa
rancsnokát. A japán fasiszta ha
diflotta főparancsnokának ibün- 
perét — mint ismeretes — mult 
év októberében kezdték "meg, de 
az amerikai hatóságok közbelépé
sére a főtárgyalást több Ízben el
halasztották. A halogatásnak az
után ez a szégyenteljes 
lett a következménye.

A MAGYARORSZÁGI 
TÁNSOK „Hungárián
Presse41 cimü hivatalos sajtótudó- 
sitója nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben megállapítja, hogy az 
„Osservatore Romano11 egyik leg- 

' utóbbi számában valótlanságok-! 
tói hemzsegő „tudósítás11 jelent 
meg a magyarországi prote^tán. 
sok helyzetéről. * *

Európa legnagyobb részén 
magas légnyomás és a velejáró
csendes, száraz időjárás uralko
dik és csak helyi jellegű zápo
rok, zivatarok vannak. Az éj
szakák általában már hidegek, 
da nappal még mindenfelé 20— 
25 fokos meleg van.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG:

Mérsékelt északnyugati, észa
ki szél, felhőátvonulások, néhány 
helyen kisebb záporeső. A hő
mérséklet nem változik lényege
sen.

felmentés

PROTES-
Church

MUNKASKIRANDULAS. a me
gyei szaktanács a helyi turisztikai 
hivatallal karöltve kirándulást 
rendez szeptember 18-án, vasár
nap Biharpüspökire és Félix- 
fürdőre. Indulás vasárnap reggel 
4 órakor a vasútállomásról és 
visszaérkezés este 18 órakor. Rész
vételi díj személyenként 252 lej. 
Jelentkezés csütörtök délig a 
szakszervezeti felelősöknél. Szak
szervezeti igazolványát mindenki 
hozza magával.

A RNK ÍRÓSZÖVETSÉGÉNEK 
kolozsvári fiókja szeptember hó 
15-én, pénteken délután 6 órakor 
taggyűlést tart, Jókai-utca 2. sz. 
alatti helyiségében. A gyűlés napi
rendje beszámoló a nyáron végzett 
munkáról. Minden tag feltétlenül 
jelenjék meg.

A RNK KÖZPONTI MÉHÉSZ
EGYESÜLET Kolozsmegyei Fiók
ja 1949 szeptember 14-én, szerdán 
délután 5 órakor Váczy Kálmán, 
Donáth-ut 150. szám alatt lakó 
mehésztestvérünknél tarja meg a. 
szokásos másodszerdai gyakorlati 
megbeszélését. Kérjük a tagok mi
nél, nagyobb számban való megje
lenését. Vendégeket szívesen lá
tunk. Az előadás díjtalan. Közle
kedni az 5-ös társas gépkocsin le
het.

SZABÁSZ ATI TANFOLYAMOT 
RENDEZ a- RDNSz kolozsmegyei 
szervezete. Az új tanfolyamra be
iratkozni lehet mindennap délelőtt 
8—1-ig és délután 4—7-ig a 
RDNSz anya, és gyermekvédő osz
tályán, Szabadság-tér 10. szám, I. 
emelet.

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA: 

CAPITOL MOZGÓ: Szerdától: így 
edződött meg az acél. Előadá
sok: 3.30, 5.30, 7.30 és 9 30 

MAXIM GORKIJ: Krisztina főhad
nagy. Kezdete: 5.30, 7.30 é3 
9.30 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Szerdától Így 
edződött meg az acél. Előadá. 
șok: 3, 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR: Krisztina főhadnagy. 
Kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Változatos évadnyitó mű
sor: Szovjet híradó 18. sz. — 
A Káma folyó. — A rakéta-bom
ba. —1 Sztalinogorszk. — A győ
zelem napja. — Úttörők. 3. sz. — 
Tudomány és technika 4/84 sz. 
— Vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor matiné.
URÁNIA: Razzia. Előadások

kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
VÖRÖS CSILLAG: Küzdelem az 

életért. Magyar film. Előadá
sok kezdete 4, 6 és 8 órakor.

HETI LOTO
A szeptember 11-iki hú
záson a következő szá
mok nyertek:

14, 83, 18, 27, 16, 74, 69
Az e heti prémium:
614.140 lej

Nagy mezőny, jó eredményeik.
'a Vasas 'tehietségk.uuaíó atlétikai v<arsenyém

KOLOZSVÁR. — Tehetség
kutató versenyt rendezett. va
sárnap délelőtt a Gh. Gheor- 
ghiu-Dej pályán a Vasas atléti
kai szakosztálya, melyen közel 
100 versenyző indult. A Vasas 
atlétákon kívül a Dermata, Do
hánygyár és a Textila verseny
zői indultak el. Részletes ered
mények:

100 m. síkfutás: 1. Nagy 
Jenő (Dermata) 12.1 nap. 2. 
Drahobetzky (KESE) 12.2 mp. 
3. Ebért (Dermata) 12.8 mp.

1500 m. síkfutás: .1. Nagy 
Jenő I. (Dermata) 4:43.7 perc.
2. Drahobetzky (KESE) 4:44.9 
p. 3. Apa Balázs (Dermata) 
(4:45.0 p.

Távolugrás: 1. Cosmuta (Do
hánygyár) 534 cm. 2. Nagy 
Jenő I. (Dermata) 521 cm. 3. 
Apa Balázs (Dermata) 516 cm.

Gránátdobás: 1. Krisán Fe
renc (Vasas) 53.55 m. 2. Pop 
Eugen (Dohánygyár) 50.43 m.
3. Hubert József ” ‘ "
méter.

Sulydobás: 1. 
SE) 9:39 m. 2. 
hánygyár) 9.29 m. 3. Roscoban 
(KESE) 9.11 m.

400 m. síkfutás: 1. Barbósz 
(KESE) 57 mp. 2. Nagy Jenő
1, (Dermata) 57.8 mp. 3. Ca- 
palna (Dohánygyár) 58 mp.

Magasugrást: - 1. Cosmuta 
(Dohánygyár) 155 cm, 2. Hu
bert (Vasas) 155 cm. 3. Ghiuri- 
ta (KESE) 150 cm.

100 m. női síkfutás: 1. Bö- 
gözi Anna (Dermata) 14.9 mp.
2. Moldovan (Dohánygyár) 15 
mp. 3. Major Ibolya (Vasas) 
15.4 mp.

Sulydobás női: 1. Albu Má-

44.38(Vasas)

(KE-
(Do-

dr. Pop 
Cosmuta

Siessen!
Csak nehány nap 
van még hátra az

Állami

I. osztályának húzásáig!

Váaúeolja megidejében 
sorsjegyét

HANTIN KERES 
MEGVÉTELRE

150 személy részére 

vendsglöi asztaloka 
és székeke!

Ajánlatok a SLOVA-nál adandók 
be, „HANTIN* jeligére 

Okvetlenül nés>té't meg a

VÖRÖS CSILLAG-MOZGÓBAN 
Masaryk-ulca 51 szám (volt Pap-utca sarkán) 
a magyar filmgyártás nagyszerű alkotását, a

Küzdelem az életért! 
című filmet. Izgalmas részletek dr. Semmelwcisz világhírű fanar 
harcából a feudális monarchia ál tudományos „kitűnőségeinek1-

előítéletei és bűnös gáncsoskodásai ellen.
FŐSZEREPLŐK: Uray Tiva dar, Gőzön Gyula, Bilicsi Tiva

dar Simon Erzsi, Somlay Arthur, Szabó István, Juhász József, Li- 
gethy Juliska, Árpád Margit, Mihályffy Bella és Pataky Miklós.

ELŐADÁSOK KEZDETE: 4, 6 és 8 órakor.

- 4:1 2
— 2 1 
- 2:2 1:

1 1:4 -■
csoport másik két. részivé-! 
nég iv-iii ismeretes, mert fl 

M:<-a 1 legóvta a Dermata 
nagyváradi CFR beosztá'i 
Az óvás felől a hét, elején,' 
a sz.övctség.

Hí. csoport
1. 1CO 1 1 — — 3:(i 2

2. CFR Kvár 1 1 — —■ 3:2 i
3—1. Hadsereg 1 — 1 — 2:2 1
3—4. Sodrony. 1 1 — 2:2 1
5. Mnnkássp. 1 — — 1 2:5
6. RATA 1 — — 1 (1:3

A többi csoportban a mérk'1' 
zések egyrészt1 elmaradt a n*’"1' 
zetközi atlétikai bajnoksáf0^ 
miatt és azokat későbbi id” 
pontban fogják lejátszani.

ria (Dohánygyár) 7.89| m. 2. 
Veres Hona (Textila) 7.46 m. 
3. Danila Doina (Dohánygyár) 
7.31 m.

Diszkoszvetés, női: 1. Barla- 
Erzsébet (Vasas) 24.73 m. 2. 
Danila Doinaj (Dohánygyár) 
23.52 m. 3. Albu Mária (Do
hánygyár) 18.80 m. — Verse
nyen kívül Kiss Éva (Vasas) 
29.77 m.-es uj ifjúsági kerületi

A Vasas versenyzői győztek 
a Braila—Gaiac folyam- 

uszóbajnokságokon
GALAC. — Vasárnap délelőtt rendezték meg a Braila—Ga- 

lac közti 24 km-esi Duna folyamuszóbajnokságot, melyen az ország 
különböző városaiból 30 versenyző vett részt. A verseny nagy ko
lozsvári sikert hozott, mert úgy az egyéni, mint a, csapatverseny
ben a Vasas úszói végeztek az első helyen. Eredmények.

Egyéni 1. Jordáky Béla (Vasas) 2 óra 48 perc. 2. Aranyossá 
(Vakas) 2 óra 55 perc. 3. Uleu (KESE) 2 óra 57 perc. 4. Sár- 
kady (Vasas) 2 óra 58 perc.

Csapatversenyben:; 1 Vasas.

Az wrsenizéi í®l 
a haldMszebosglőJ RemsetMsai 
repülőmcdelSező verseKM^n..'

HAJDÚSZOBOSZLÓ — A nemzetközi } repülőmodellezőver 
seny a szeles időjárás miatt egynapos késéssel kezdődött. A ver 
seny nagy sikert hozott a RNK. fiatal versenyzőinek, akiknek s - 
került az erős nemzetközi mezőnyben egy első helyet biztosi am 
Ezenkívül több értékes helyezést is értek el. .Eredmények:

Vitorlázógépek: 1, Benedek István (RNK) modellje, Ujyap 
József kezelte 1 óra 14.01 perc. Országos csúcseredmény. 2. Hintz
Ottó modellje 26 perc 51 másodperc.

Motornieghajtású modellek: A legjobb romaiig fiú,
Ottó, az ötödik helyen végzett 2:05 perces idővel, t „ 
nyolcadik lett 1:50 perces idővel. ...... ■ r- r

A víziindítású motoros mode lék csoportjábanÚjvári Jozsei 
hatodik, Budai András hetedik helyen ■végzett-.

- , Hihtz
Üveges János

MEGKEZDŐDÖTT A KERÜ
LETI LABDARUGÓBAJ

NOKSÁG 
KOLOZSVÁR — Az „Őszi 

Kupa“ mérkőzésekkel egyidejű
leg megkezdődtek a kolozsvári 
kerület őszi labdarugóbajnok- 
ságaiuak küzdelmei is. Az elijő 
forduló eredményei a követke
zők:

Hadsereg-Vasas 3:0 (2:0). Ve
zette Constautinescu. Góllövők: 
Újlaki (2) és Hajós. Vegyes 
Szakszervezet—Dohánygyár 4:1 

(1:0). Vezette Czinczár. Textila 
—írisz 3:0 (1:6) Vezette Bulik. 
Góllövő: Koznia (3). Victoria— 
Vasas II. 3:1 (0:1). Vezette Kiss. 
Szaniosfalva—Dermata II. 4:2 

. (1:2). Vezette Copil.
A 

tak.
A maiyar 

többi mérkőzések clmarad-átiása
1. Kispest 3 2 1 — 7:1 5
2. MTK 3 2 1 — 9:3 5
3—4. Ferenev. . 3 2 — 1 5:3 4
3—4. Dorog 2 — 1 10:6 4
5. Szombathely 3 2 — 1 8:5 4
6. Debrecen 3 2 — 1 6:4 4
7—8. Soroksár 2 1 1 — 4:3 3
7—8. Csepel 3 1 1 1 4:3 3
9—10. SzAC 3 1 1 1 6:6 3
9—10. Újpest 3 3 — 6:6 3

11. SalBTC 2 . 2 — 4:4 2
12. ETO 3 —- 2 1 2:6 2
13. MAORT 3 — 1 2 3:10 1
14. Vasas — .
15. MATEOSz 3 - 3 5:12 —
16. Előre 3 — — 3 4:11 —

csúcseredményt ért el.
800 m. női síkfutás: 1. Se

bestyén Elza (Vasas) 2:48.7 p.
2. Sechelea (Dermata) 2:51 p.
3. Veres Ilona (Textila) 2:56 
perc.

Távolugrás női: 1. Sebes
tyén Elza (Vasas) 422 cm. 2. 
Motoc Mária (Dohánygyár) 
404 cm. 3. Major Ibolya (Va
sas 384 cm.

ÖKÖLVIVÁS
Hadsereg—CFR 7:7

KOLOZSVÁR — Nagy érdek
lődés méltóit rendezték meg va
sárnap délelőtt a CFR szakszer
vezet udvarán a Hadsereg— 
CFR visszavágó ökölvívómérkő
zést, mely szép küzdelmeket és 
7:7 arányú döntetlen eredményt 
hozott. Eredmények: Ambrus
(CFR) pontozással, győz Fekete 
(Hadsereg; ellen. Szilveszter 
(CFR) pontozással győz Imbul- 
zán (Hadsereg! ellen.. Miklós 
(CFR)—Rádulescu (Hadsereg-) 
döntetlen. Ugyancsak döntetlen 
niil végzi döil a Haticgan (CFR) 
—Ambrus IV. mérkőzés is. Am
brus I. (Hadsereg) pontozással 
veri Ambrus Hivat (CFR)j 
Gherashíi f Hadsereg)—Gadelea 
(CFR; döntetlen. Podebrád 
(Hadsereg) az első menetben kil 
ütötte Kantit (CFR). J

A verseny végén Chendrean—; 
Stanonúr .bemutatómérkőzés' 
volt műsoron.
AZ „ŐSZI KUPA" MÉRKŐ

ZÉSEK ÁLLÁSA •
I. csoport [

11--------3:0 2
I 1--------4tl 2
1 - 1-2:2 1
1 — 1 - 2:2 l1
1 - - 1 1:4 -d

1------- 1 (1:3

1. CFR T.
2. Metaloeh.

3_4 ( Fit Arad
3—4 Minerul
5. .Jiul
6. Metalosport

II, csoport
1 1 —
1 - 1

1 — 1
1-------

1. l»>
~2-

i



megyében

A do/gozófr önkéntes 
munkásé nyomán 
szanatórium, kórházak, 
egószségházak épültek

,>A közegészségügy te
rén többek között arra tö
rekszünk az 1949. év folya
mán, hogy megjavítsuk a 
kórházak működését, az 
anya, és csecsemővédelmet, 
növeljük a falusi ingyenes 
rendelők ás az orvosi kör
zetek számát és nagyobb 
Gondot fordítunk az isko
lai egészségügyi gondozás
ra^ . (Az Állami Tervből.)

ZILAH. (Kiküldött munka
társunktól.) Zilahon a megyei 
tiszti főorvos szobájának falán 
hatalmas, színes . tábla jelzi az 
1949 évi egészségügyi munká
latok tervét. Egy év alatt töb
bet fognak megvalósítani, mint 
az elmúlt rendszerek évtizedei 
alatt. Kórházak épülnek és bő
vülnek, egészségházak és uj 
orvosi körök létesülnek, az isko
la egészségügyi kérdéseire egy
re nagyobb gondot fordítanak 

1 és növekszik a falu ingyenes 
rendelőinek száma is. A terv

Â

A jelentés száraz adatai he
lyett a főorvos kocsin az épülő 
kórházak és egészségházak 
színhelyére vitt. Első állomá
sunk Sarmaság nagyközség. Uj 
tipusu egészségház alapköveit 
rakják le. őszire már kész is lesz.

—( Nem egyetlen egészség
ügyi intézmény épül ma a me
gyében —• mondja kísérőnk. — 
Tizenkét uj orvosi kört létesí
tettünk. Itt, Sarmaságon minta- 
diszpenzárt építünk. Közel 4 
millió lejt irányzott elő a kor
mányunk érre a célra. De a 
dolgozók önkéntes munkája 
folytán máris nagyobb összeget 
takarítunk; meg, amit majd az 
egészségház felszerelésénél 
használunk fel.

A munka nagy iramban ha
lad. A tiszti főorvos elmondja, 
hogy a megyében Zilahon tü
dőgondozó központi egészség
házat és megyei gyógyáru lera
kat ot létesítettek, Zilahon és 
Nagykárolyban pedig poliklini- 
kát szervezték. Az utóbbi hű

A Meszes hegység kigyózó 
utján egylovas kocsi jön ve
lünk szembe. Utasa ránk kö- 

: szönt.
— Az egyik közeli körorvos 

— mondja Karácsonyi főorvos. 
— A kocsi és ló a köré. Ebben 
az évben kevés kivétellel majd
nem valamennyi körorvost jár 
müvei láttunk 61.

Feltűnnek Zsibó házai és tor
nyai. Kocsink a város mellett 
fekvő kastély felé kanyarodik. 
A pompás kastély valamikor a 
Béldi grófoké volt. A népnyu- 
zó főur kényelmét szolgálta, ma 
tudőszanatóriumot létesítenek 
itt. A kastély nagyszerű fek
vése, ózondus levegője .alkal
massá teszi erre a célra. Zsibó 
dolgozói önkéntes munkával

Ánya-^ós csecsemővé delem
Az építésen kivül az egész

ségügy többi kérdései is hatal
mas lendületet vettek a megyé
ben. Különösen sokat fejlődött 
az anya- és csecsemővcdelem. 
Ezen a téren is túlteljesítették 
a harmadik évnegyed előirány
zatát. így négy ingyenes anyá
én csccscmŐvizsgáló állomás 
helyett ötöt szerveztek. Hét 
szülőotthont állítottak fel: Szi- 
lágycsrh, Alsóvnlkó. Hodod, 
Szurduk. Sülclmed, stb. A meg
felelő épületeket a Román 
Munkáspárt helyi szervezetei és 
az ideiglenes bizottságok bizto
sították. mig n szükséges át
alakításokat a dolgozók önkén
tes munkával végezték cl. A 
megyében 27 dictikm- konvha 
működik. Ezeket 's - fnbmk dol
gozói szerelték fel és látják cl 
élelemmel. Az idén 140 gycrmc- 

nem marad csupán betű, ezt 
igazolja' a megye egészségügyi 
helyzetének javulása.

A megyei egészségügyi hiva
tal a harmadik évnegyed mun
kaeredményeit veti papírra. Az 
eredmény megnyugtató, sőt 
példaadó.

— A Román Munkáspárt me
gyei és helyi szervezeteinek és 
az ideiglenes bizottságoknak 
támogatásával és irányításával 
kitűzött célunkat a harmadik év
negyedben is maradéktalanul 
teljesítettük. Sok esetben túl is 
szárnyaltuk — világosit fel 
Karácsonyi Zoltán dr.. a megye 
fiatal tiszti' főorvosa. — Az 
egészségügyi állapotok a me
gyében rendkívül elmaradottak - 
voltak. A dolgozók élcsapatá
nak a RMP-nek vezetésével a 
dolgozók lelkesedésének kö
szönhető, hogy ez a siralmas 
helyzet megszűnt és ma az új
jáépítés terén Szilágy megye az 
elsők között áll.

Szanatórium, kórház, egészségházak
rom hónap alatt a zilahi poli- 
klinikát még négy osztállyal 
kibővítették. Ipartelepeken, 
gyárak mellett és falvakon 16 
ingyenes elsősegély helyet ala
pítottak.

Kocsink tovább indul. Közsé
geken rohanunk keresztül. Min
denütt uj egészégházak köszön
tének felénk. Tizenkét egész
ségházat javítottak ki, s ezek 
nagy részét a falvak dolgozói 
önkéntes munkával végezték. A 
minisztérium 550 ezer lejt frite- 
tett ki erre a célra. A zilahi uj 
egészségügyi laboratórium is 
megkezdi működését. Erre a 
célra is 800 ezer lejt költöttek 
el. A zilahi polfklinikát uj 
röntgen géppel látták el, a szi- 
lágysomlyói kórházat egy osz
tállyal bővitették ki és a férő
helyek számát 20 ággyal hővi
tették. A munkálatokra 250 ezer 
lejt költöttek. A nagykárolyi 
és zilahi állami kórházakat 
gyermek osztállyal bővítették 
ki. .

A Te vet túlhaladtuk
vállalták 3 és fél kilométer tá
volságról a villany bevezetését, 
míg a kormány a szükséges fel
szerelést adja.

— A szanatóriumot az évi 
terven felül szervezzük meg. A 
nyolcvan személyes szanatórium 
a megye büszkesége lesz. Októ
ber elején adjuk át hivatásá
nak — világosit fel a főorvos.

Rövid az idő. Többet nem 
időzhetünk itt. Máris rohanunk 
a másik munkatelep felé, Krasz- 
nâța.

— Másik meglepetésünk a ter
ven kivül a krasznai teljesen 
uj kórház épületének! elkészí
tése és felszerelése. Ezt október 
15-én avatjuk — mondja —. 
miközben a munkatelepre ér

kezünk.

bet küldtek üdülni. Gondoskod
tak arról is, hogy az egészség
ügyi védőnői tanfolyamokon 
fejlesszék ismereteiket • a gyer
mekbetegségek leküzdésére és 
megelőzésére. E célból járáson
ként felvilágosító konferenciá
kat is tartottak. Az anya- és 
csccscmővódclcm terén nagy 
segítségére voltak az egészség
ügyi szerveknek a UFDR és az 
újjáalakított Vörös Kereszt he
lyi szervezetei.

— Ennek a hatalmas arányú 
munkának köszönhető, hogy 

megyénkben a mult. évhez ará- 
nyitva a gyermekhalandóság 
jnr.insbnn 4. míg júliusban to
vábbi 2 százalékkal csökkent - ■ 
mondja a megyei tiszti főorvos.

A nicgvc cgés.Zí'é.giigvc na
gyot fejlődött. Az előkészített. 

1950. évi munkaterv még job
ban el akarja tüntetni ^mult 
hanyagsága folytán még itt-ott 
meglévő egészségügyi hiányos
ságokat. Az is meg lesz. Bizto
síték arra a Román Munkás
párt irányításával a kormány 
hathatós segítsége és a dolgo
zó földművesek eddigi munka
vállalása.

BÁNYÁSZ ALBERT

CSOMBORD —
ahol szöllészeket és mező 
gazdászokat nevelnek

Q bikali dolgozó földművesek 
cséplési szaboláiókat lepleztek le

CSOMBORD. — (Kiküldött 
munkatársunktól). — A esonr 
bordi szöllészeti és mezőgazda
sági szakiskola régi ismerő
sünk. Akkor találkoztunk vele 
először, amikor a fasiszta hábo
rú dulásainak aléltsága még ott 
settenkedett a bemocskolt falak, 
a kifosztott hálótermek, a le
rombolt iskolatermek zugaiba.

Tanárok nem voltak. Felsze
relésnek se híre sem ".'hamva. 
Teljes szegénység mindenütt. 
Az istállókban eg-y árva szamár 
lézengett — ez volt az egesz ál
latállomány. A Maros partján 
lévő gyümölcsöst a jégzajlás 
zúzta szét. Alig lézengett vala
ki a kihalt és megcsúfolt iskola 
körül,

SZORGOS MUNKÁVAL
Nehéz volt a kezdet. Segítség

re se lehetett nagyon számítani, 
mert az egyházi kezelésben lé-

KOLOZSVÁR — A dolgozó 
nép leleplezte és a kolozsmegyei 
miliciu letartóztatatta Bartha 
Ferenc, Kupa György, Tamás 
G. Pál és Kozma Végy András 
földműveseket, a Bikaion mű- 
ködő 1. és 2. számú cséplőgépek 
tulajdonosait, akik szabotálták 
a cséplési és beszolgáltatási 
tervet. Nevezettek a kicsépelt 
II. osztályú búza után beszed
ték a 7 százalék vámot, vala- 
mint a gép munkásainak járó 
3 százalék vámot és mindezt 
maguknak tartották meg, ugyan

Az egykori szászvárosi lőszergyár
ma már vegyiparunk egyik fontos üzeme

SZÁSZVÁROS. — (Levele
zőnk írja.) — A tőkés uralom 
ideje alatt létesített szászvárosi 
„Astra“-lőszergyárat a békés 
építőmunka szolgálatába állítot
ta a dolgozók állama, s ma mint 
vegyiipari gyár működik. Ál
lami Tervünk keretében méltó 
helyet tölt he a vegyipari gyá
rak sorában. A gyárnak három 
osztálya működik: A konofoni- 
um osztályon gyantát és ter
pentint, a második | osztályon 
különböző színű festékeket, a 
harmadikon tanin cscrző-anya- 
got állítanak elő. Ez utóbbi a 

délkclcteurópai államok egűik leg
korszerűbben felszerelt üzeme.

A várostól mintegy 2 kilomé
ter távolságban elhelyezfett 
gyártcfcp egy igazi kis gyűrj 
város képét nyújtja. A korsze
rűen felépített pavilonrcndszcrű 
épületek, a vízvezetékkel felsze
relt ipnríclcp tágas férő helyé-

„A beadott gabonával 
a városi dolgozók 

kenyerét biztosítjuk**
VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGÉNEK

KOLOZSVÁR

Alulírott Török Gazsi János, a nagykapusi ideiglenes bizott
ság alelnöke, középparaszt vagyok, örömmel tettem eleget haza
fias kötelességemnek, a gabonab eszolgáltatásnak. Sajnos, csak 
60 kiló búzát tudtam adni a városi munkásoknak, mert kevés 
földem van s nem termett rajta sok. Amit beadtam, szívesen ad
tam, mert tudom, hogy a beadott gabonával a városi 
kenyerét biztosítjuk. Mi is csakúgy várhatunk tőlük 
keket, ha gondoskodunk az ő kenyerükről,

A cséplés jó meneteléért teljes erőmből éjjel-nappal dolgoz
tam, hogy a munka minél előbb befejeződjék. Mi, szegény* és köJ 
zépparasztok. vigyázunk arra is, hogy a begyűjtés rendesen foly- 

lyek‘ TÖRÖK GAZSI JÁNOS

dolgozók 
iparcik-

x nagyon mutatkozott hajlandó- 
' nak arra hogy a csombordi is
kola segítségére siessenek, 
egyházi iskoláknak nem .volt 
szívügye, hogy dolgozó szegény
parasztok gyermekei elsajátít
sák a korszerű szöllőművclés 
és gyümölcstermelés művésze- 
tét. .

Most szorgos munka, nagysza
bású átalakítások folynak az 
egész épületben.

>—Az államosítás óta rohamo- ‘ 
san fejlődtünk — mondja Mezei 
Sándor, az iskola igazgatója. 
Vannak még nehézségeink, 
mint minden intézetnek, amely 
kilépett a gyerekcipőjéből _ és 
országos jelentőségűvé fejlő
dött, de ezek leküzdésére olyan 
mértékű segítséget < (kapunk, 
hogy minden tekintetben bizto
sítva vagyunk.

vő Bethlen-kollégium , akkori UJ ÉPÍTKEZÉSEK
tanári kara és gondnoksága nem A szeptember 19-én meg y

■ ’ v iskola mar az uj növendékeket 
várja. Épül a harmadik osztály 

Az tanterme, hálóterme. A felsze
relés részben . már meg van. 
Most kaptak 200 lepedőre, 160 
vánkoshuzatra való anyagot, 

60 takarót és így, a szegény - 
sorsú falusi növendékek 70 szil- > 
zalékának ebben a tanévben már 
nem kell ágyneműt hoznia ma
gával. . ,

— Még kevés az ágy, kévés a 
szék és a kályhákat is rendbe 
kell hoznunk — mondják az in
tézet tanárai, de ezt már a sa
ját erejükből, segítség nélkül, is 
el tudják végezni.

Néhány adatot kapunk, ame
lyek mindennél jobban szemlél
tetik azt a hatalmas fejlődést, 
ami egy év alatt újjá alakította 
az iskola életét.

Tavaly még csak 50 tanuló 
volt, az idén már 90 a létszám. 
Tavaly négy tanár volt, az idén 
már hat oktatja a felduzzadt 
létszámú hallgatóságot A költ* 
ségvetésben 2 millió 800 ezer lej 
szerepel az iskola ezéví kiadá
saira és bár a költségvetés jó
váhagyása még nem érkezett 
vissza, a munkálatok előreha
ladott állapotban vannak.

— Jövőre még tovább hala
dunk — mondja . bizakodással 
Mezei Sándor igazgató —, még 
egy osztályt építünk. Elkészül 
a tanulók betegszobája, a mú
zeum és a laboratóriuni, a tár
salkodó és a vendégszoba is, 
hogy teljesen korszerű körül
mények között végezhessük 
munkánkat, amely nagymérték
ben járul hozzá a falu gazdasá
gi színvonalának emeléséhez.

(-)

akkor a búza után járó törvé
nyes beszolgáltatási mennyisé' 
get nem adták be.

Ugyancsak letartóztatták Koz-* 
ma K. Andrást és Kovács Já
nost is, a bikali L és 2. számú 
cséplőgép ellenőreit, akik a bér 
gyűjtéssel és elszámolással vol
tak megbízva, de nem vigyáztak 
éberen a dolgozók kenyerére. .

Vád alá helyezték Újvári 
György és Kupa András tiszt
viselőket, akik a rendelet vég
rehajtásával voltak megbízva. 

val és irányító munkája mellett.
Az 1949—50. iskolai évben 

kémiai szakiskola felállítására 
nyert engedélyt az illetékes mi
nisztériumtól. Ebben a munká
jában támogatja a városi ideig
lenes bizottság is. így, a gyár 
keretén belül a munkások fog
lalkoztatása mellett alkalom 
nyílik megfelelő szakképzés 
biztosítására úgy n dolgozók, 
mint az ifjúság körében.

Az országépités szolgálatába 
állított egykori lőszergyár ma 
vegyiiparunk egyik fontos üze- 
mc, amelynek dolgozói teljes 
n'.''rtőkben b - 
11 hatóim-'' 
ive. a ...mii:■. 
nárt j.ir r.k a RMP 
ő- VC7X‘ősével a 
tömegei vívnál: 
dogabb életért, 
épít csőért.

•t>f•‘-•nlódfak abba 
. ’ '■■•embc. nm'- 

ály élharcos 
inmvitn*áv3i 

z ország dolgozó 
jobb é.3 1x!- 

n ^zocí.'.lizmua

nWi RÉLÁ. 
levelező.

V

vel a további fejlődés lehető
ségeit nyújtja. A több mint 500 

■ munkást foglalkoztató üzem 
munkásai az egyéni és osztály
közi versenyek következtében 
máris túlszárnyalták az Állami 
Terv előirányzatait. A gyár 
versenyben volt a ploesti „Ápo
lón" és a marosvásárhelyi 
„Robot" gyárakkal és a verse
nyekből győztesen került ki. 
Különösen kitüntette magát n 
gyantaosztály. amely a verseny
zászlót is őrzi. A kitüntetett él- 
munká-'ok között találjuk Popa 
luliii. Tamafos Mária és fiolelor 
Nicolnc munkásokat, a gvnnta 
osztály minden sZnkmunk.áaát., 
technikusát és mérnökét.

Dcmian .lózscf munkásípnz- 
írató és Skaiiigor főmérnök ve
zetésével az ilzom minden égve:; 
dolgozója Állami Tervünk fclic- 
sításéért és túlszárnyalásáért 
bárról, r,7. üzemi pártsz.ervczct. 
és a szakszervezet támogat át



^prőhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
lAllástkeresCknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

emelőt
6860

'ADÁS-VÉTEL
FÜRDŐSZOBA-RÉT ■SZ’RRTCT -Fa 

új, eladó. Horea-utca 8. Józsa. 6794 
GUMIKÖPENYEGEKET, Decau- 

ville keskenyvágányu vasutisineket 
•és kocsikat keres az Aradi Cukor
gyár. 6848

GYERMEK sportkocsi és baby- 
yzék eladó. Racovita (Érzsébet)-ut 
14. 6850

ELADÓ női és férfi fodrászüz- 
kst. családi ol4 miatt. Cim a ki
adóban. . 6874
; ÜZEMKÉPES Philips rádió ol
csón eladó. Báthori-utca 11 szám, 
vendéglőben. 6859
' KOMBINÁLT festett szoba el
adó. ' Bethlen-utca 20. II. 
ö., reggel 8—9.

ELADÖ 125-ös Triumph motor
kerékpár, asztal, négy 
szék. Bob-utca (Kismester) 2.

6870 
RÁDIÓ és Neumann varrógép 

aladó. Pata-utca 102. - 6868 .
KÉTKARIKAS, sütős, majdnem 

uj főzőkemence, egy nagyon jó- 
márkáju fényképezőgép eladó 
Livezii 13. " ' . 6866

NŐI kabátnak szövetet kery- 
jek megvételre. Mussa fodrászat, 
Mo'otov.utca 6. 6863

KERESÜNK megvételre 2—3 
pultot és egy íróasztalt. Ajánla
tokat a Slovába. Gr. 191

MEGVÉTELRE keresek kerék
párt gumival, vagy anélkül. Sár- 
dy-garázs. Tordai-ut. Gr. 190 

ELÁDÖ nagy ebédlő gyapjú.
, - ízőnyeg. Móricz Zsigmond-utca 

86, jobb csengő, délután. Gr. 189 
- KIFOGÁSTALAN hálál- - ée 
^konyhabútort, esetleg kombinált 
szobát keresek. Ajánlatokat 25— 
98 telefonra. * 6878

KOMPLEKT moderni, konyhabú
tor, fürdőkád. 2 ajtós diószek- 
rény. hajlított - d’ófa-ágy, kis

■ könyvszekrény, kerek asztal, kom
binált gyermekkocsi olcsón eladó. 
Ciura-utca 2. ’ Bejárat Május lr 
vtcából). ( 6880

ELADÓ érett, fehér besztercei 
szilva: lekvárnak. 8 lej kilóia. 
MúnW.cgv-ufca 4 Gr.

INGATLAN-LAKÁS
ELADÖ a Razboieni (Ráska 

Léa)-utca 37 alatti negyedholdas 
házhely. Értekezni Maxim Gor
kij (v. Nagy Lajos)_utca 4. 6862

EGY szoba, konyha, összkom
fortos lakást elcserélnék központi 
két szoba, konyha összkomfortos
sal. Értekezni 15—16 között, .Má
jus 1-utca 21. I. emelet 7. 6858

. SZÉP egyszoba, konyha, élés- 
kamrás.; lakásomat elcserélném 
két szoba konyhással. „Lehet 
bárhol" jeligére. - 6872

KÉT külön szobából álló lakást 
elcserélnék Munkás-utcaival. Ér
tékezni Galamb-utca 7. 6789

KERESEK megvételre modern 
- családi házat, nem tül messze. 

Ajánlatokat Slova-ba kérek. Tkv

töltött

ELADÖ 330 négyzetméter telek, 
szoba, konyhával. Egy kis szoba 
beköltözhető. 45.000 lej. — Tó-
közi-utca 57. Érdeklődni Dózsa
György-utca 7, házfelügyelőnél. 

Tkv (SÍ) 
ELCSERÉLNÉM nagyváradi, 

központi komfortos 3, esetleg 4 
szobás lakásomat 2 szobával, kom
fortos kolozsvárival. Bővebbet 
Avram Jancu-utca 5, ajtó 9. 6875

ÁLLÁST KAPHAT
HÁZTARTÁSI alkalmazottat 

keresek azonnalra. Bob-utca 11, 
ajtó 4. Értekezni 12—15-ig. 6812

KÖZÉPKORÚ bejárónőt kere
sek 15-ére. Józsa Béla-utca 33. 
Nyilas. 6861

EGYEDÜLÁLLÓ házvezetőnőt, 
jó bizonyítványai 15-re felveszek. 
Dr. Stern, Berthelot (Eötvös)-utca 
14. 6865

JÓLFÖZÖ mindenest keresek 
azonnalra. Jelentkezni 2—3 óra
között. Puskin (Egyetem)-utca 3. 
II. emelet, 19 ajtó. 6376

Î Azonnal, Árvaleány, Buda- 
[ pest, Előnyös lakáscsere, 
1 Ibolya, Mindenes, Napos, Sür

gős, Szmoking. Ügyes, Üzem, 
Vasúti tisztviselő és Vörös 
Csillag jeligére érkezett leve
lek átvehetők a kiadóhivata
lunkban.

'RPR
Corpul Portăreilor Tribunalului 
Cluj.
Dosar No. 559—1949.

- PublicatîtuUe de Vânzare.
In ziua de 17 Septembrie 1919, 

ora 10 dim. se vinde la licitație 
publică in Cluj strada Molotov 
No. 5, una masa de birou, una 
oglinda, două noptiere, un bu
fet mie, un bufet mare cu og
linda. si una vitrina.

(L. S.)
' Portărel-Sef: Ioan Câmpeanu.

ÁLLÁST KERES
AZONNALI belépésre elhelyez

kedést keres hosszas bankgyakor
lattal rendelkező komoly munka
erő, mint könyvelőnő, vagy pénz- 
tárnoknő. (.Megbízható14; jeligére 
kiadóba. 6873

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty- 

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

EGY csendes diákot családtag
nak felveszek. G. Enescu-utca 19. 
Rákóczi-negyed. 6829
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése, ,J)áhlia"/ . 
Horea-ut 35. Tkv.

KÉT kisebb iskolásfiu teljes el
látást kaphat. Cim a kiadóban. 6851

ELTŰNT Markosán Endre Zi- 
lah, Str. Baritiu 94 szám alatt; 
lakos 18 éves Gusztáv nevű fia, 
Tordai Károly nevű 22 éves barát
jává! folyó hó 7-én. Aki tud ró
la, értesítse apját. Tkv

R. P. R.
PARCHETUL. TRIBUNALULUI 

. ' NĂSĂUD
Dosar Nr. 1958/1949.

R. p. r: 
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

NĂSĂUD IN BISTRIȚA 
Dosar Nr. 1906—1949.

PUBLICAȚIUNE

Numitul SCHÖNFELD Schaje, 
domiciliat in Bistrița, Str. Mali- 
novsehi Nr. 7, prin petiția. înre
gistrată la Nr. 6025 din 16 August 
1949, cere reconstituirea actului 
său de naștere precum și a surorii 
sale Schönfeld Ren old, primul fiind 
născut Ia 22 Aprilie 1879 in comu
na Banila (Șiret) Jud. Strojonet, 
din părinții Schönfeld Rachmil și 
Zipre născută Haber, iar secundul 
la 15 Octomvrie 1835 in comuna 
Banila (Șiret), jud. Storojineti, din 
părinții Schönfeld Rachmil și Zipre 
născută Haber. ■ ■

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 

, conform dispozițiunilor art. 3 din 
legea Nr. 889/1940, autoritățile și 
persoanele care dețin extractele 
numiților sau'înscrisuri referitoare 
Ia actele ale căror reconstituire 
se cere să le depună la acest Par
chet.

Procuror-șef:
(ss) Iosif Popii Grefier-sef:

(ss) N. Cosma . 
L. S.

PUBLICAȚIUNE
Numitul SCHNAPP Wolf, domici

liat in Bistrița, Str. Malinovschi 
Nr. 15, prin petiția înregistrată la 
Nr. 6165 din 24 August 949, cere 
reconstituirea actului său de naște
re, cel al soției sale Schnapp Lotti, 
născută Gaber, precumi și a actului 
lor de căsătorie încheiată la 3 Iu
lie 1936 la Primăria Bănila (Șiret), 
jud. Storojinet, primul fiind năs
cut la 24 Mai 1907 in Gura-Putilei, 
jud. Rădăuți, din părinții Schnapp 
Hertzel și Riwa născută Tudiower, 
iar secundul fiind născut la data 
de 6 Octomvrie 1909 in comuna 
Davideni, jud. Storojineți, din pă
rinții Gaber Schaje și Săli născută 
Scharf.

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor art. 3 din 
legea Nr. 889/1940, autoritățile și 
persoanele care dețin extractele 
numiților sau înscrisuri referitoare 
la actele ale căror 
se cere să le depună 
ebet.

Procuror-șef*.
(ss) Iosif Popu

reconstituire 
la acest Pár

L. S.

Grefier-șef: 
(ss) N. Cosma

Elveszett
E1ERDE11T DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Mély fájdalommal tudri-
I 
I 

őzt. Király lózsefné | 
szu.. Iszlay Zsuzsanna

71 éies korában, türelemmel 
viselt hosszas szenvedés után Kj 
szeptember 11-én este 11 óra- k r elhunyt. $

Temetése szept. 13-án,ked- tG 
den délután 4 órakor lesz a 

Ha Hid.’lvei-utca 11 számú gyász- ji háztól, a házsongc.rdl teme- B 
tőbe, A gyászoló család Ki

Jukj hogy a legjobb anya, 
nagyanya, nevelőanya, testvér és rokon

‘A*

A Megrendült szívvel tudat** 
juk, hogy a jó gyermek, test- 
vér, nagybátya és rokon

g ár. Mikola Lúszfű
39 íve, toriban srepleraber 
11-én, Aradon, váratlanul tíl- 

j elhunyt.
A gydíxoló aulád

I$

RPR
Judecătoria Populară Mixta 
Miercurea-Ciuc
Dos. Nr. 381—1949.
Cartea de Judecată Civilă _
Nr. 143.
Ședința Publică din 2. August, 
1949

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

NĂSĂUD
Dosar Nr. 1957/1949.

PUBLICAȚIUNE

Următoarele acte personale 
au jóst pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nilé oricui s’ar ajla:

1. DUMITRESCU. Florica, Cluj, 
Str. Dózsa György Nr. 37, Buleti
nul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 
1100—1945, eliberat de Poliția Bu
curești și Carnetul de membru, 
eliberat de Sindicatul Ministerului 
Construcțiilor din București. 6864

2. NASCH Elisabeta, Cluj, Str. 
Bob Nr. 8, Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. Nr. 30834—1947, elibe
rat de Miliția Cluj.

3. VARGA Agrafina, Cluj, Str. 
Bari țiu Nr. 2, Buletinul de inscrie
re la Bir. Pop. Nr. 36305—1947, eli
berat de Miliția Cluj.

4. MARCU Petre, Cluj, Str. Ovi- 
diu Nr. 20, Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. Nr. 52889, eliberat de 
Miliția Cluj, Permis de conducere 
auto, eliberat da Miliția Brașov.

5. TARSOLY Alexandru, Cluj, 
Str. Marinescu Nr. 60, Carte de 
membru Nr. 7907, eliberată de 
Cooperativa Victoria.

6. BACICU Ioan, Cluj, Str. Mu
zeului Nr. 9, Caet de cursuri și 
lucrări practice Nr. 3004, eliberat 
de Institutul Medico Farmaceutic 
din Cluj.

7. ORBÁN Andrei, Cluj, Str. Re
publicii Nr. 104, Buletinul de in
scriere la Bir. Pop. Nr. 27.715:—1947, 
eliberat de Miliția Cluj, Carnet de 
membru, eliberat de Sindicatul 
Funcționarilor Publici, Carnet de 
membru, eliberat de organizația 
UPM.

8. GRUBER Tiberiu, Cluj, Str. 
Tebei Nr. 22, Permis de conducere 
auto Nr. 1119—1948, eliberat de 
Miliția Cluj.

9. TÁRKÁNY Ștefan, Cluj, Str. 
Téglás Nr. 29, Buletinul de insriere 
la Bir. Pop. Nr. 6911—1946, elibe
rat de Miliția Cluj.

10. OACHEȘ Cornelia, Cluj, Str. 
Plugarilor Nr. 30, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 42.207— 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

11. BIKFALVI Francisc, Cluj, 
Str. Nicolae Roman Nr. 15, Carnet 
de membru Nr. 11.547, eliberat de 
Cooperativa Victoria Cluj. 6867,

12. MAGYARI Arcadie, Cluj,
Str. Dózsa György Nr. 9, Buletinul 
de insricere la Bir. Pop. Nr. 23.463 
—1947, eliberat de Miliția Cluj, 
Livret de militar, eliberat de Cer
cul Teritorial Sibiu. 6369

In numele Legii

Hotăreste
Admite acțiunea do divorț a 

reclamantului Geréd Moisc din 
Barzava Ciuc in baza art- 212. 
Cod Civil, desface căsătoria 
încheiată intro părți înaintea 
Ofițerului Stării Civilo Gheor- 
gheni la 24. Februarie, 1944 din 
,vina pârâtei Geréd Maria eu 
domiciliul necunoscut.

Obligă po pârâtă Iu plata 
taxelor de timbru fiscal lei 
4000 in folosul Statului.

Mai obligă pe pârâtă 
tcască reci a mau tu 1 ti i 
clicltueli de judecată 
de advocat.

Cu drept de apel.
Data si citită in ședință pu

blică din 2. August 1919,
Judecător, (ss) Dr. Cristian.

(L.S.)
Asesorii populari: (ss) Ana 

Magyari, (ss) Iszlai.
Grefier (rs) I. Turda.

pia
iéi

.sâ
1000 

si onorar

Numitul BURG Solomon, domi
ciliat in Bistrița, Piața Tolbuchin 
Nr. 3, prin petiția înregistrată la 
Nr. 6164 din 24 August 1949, cere 
reconstituirea actului său de naș
tere, cel al soției sale Burg Blime 
născută Katz, á actului lor de că
sătorie care s’a încheiat la data 
de 25 Martie 1924 la Primăria Vij- 
nită, jud. Storojinet cât și a actu
lui de naștere al fiului lor Burg 
Gcrscn, primul fiind născut la da
ta de 24 August 1896 in comuna 
Carapciu pe Cercmus, jud. Storo- 
jinet, din părinții Burg Gcrsch și 
Schnoidcl născută Zwccker, secun
dul fiind născută la 25 Octomvrie 
1894 in Vijnită, jud. Storojinet, din 
părinții Katz Mordko și Ratze năs
cută Ivanier, iar fiul lor născut la 
5 Februarie 19f.n in Vijnită, jud. 
Storojinet. din părinții Burg Solo
mon și Blime născută Katz.

Noi, Procurorul-sef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor art. 3 din 
legea Nr. 889/1940. autoritățile si 
persoanele care dețin extractele 
numițilo- sau Înscrisuri referitoare 
la netele ale căror reconstituire 
so cere să le depună la acest Par
chet.

Procuror-șef:
(ss) Torif Popit

Gre.fi er-șef: 
(ss) N. Cosma 

L. S.

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

NĂSĂUD
Dosar Nr. 1954—1949.

PUBLICAȚIUNE

Numitul LECHNER Iosif, domi
ciliat in Bistrița, Str. Molotov Nr. 
15, pra petiția inregstrată la Nr. 
6161 dn 24 August 949, cere recon
stituirea actului său de naștere și 
cel do căsătorie, fiind născut la 1 
Mai 1886 in comuna Banila pe CE- 
REMUS, județul Storojinet, din 
părinții. Lechncr Mózes și Fcige, 
născută Schlomiuk, iar căsătoria a 
contractat-o cu Lechncr Klara năs
cută Golz, născută in 1893 in Cer
năuți, din părinții Golz Iacob și 
Machle, născută Mcnschenfreund 
la Primăria Cernăuți.

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor art. 3 din 
legea Nr. 889/1940, autoritățile și 
persoanele care dețin extractele 
numiților sau înscrisuri referitoaro 
la actele alo căror reconstituire 
sc cerc să le depună la acest Par
chet.

Procuror-șef:
(ss) Iosif Popu

Grefier-șef: 
(ss) N. Cosma 

L. S.

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

NĂSĂUD • 
Dosar Nr. 1959—1949.

PUBLICAȚIUNE
Numitul SCHARF Dávid, domi

ciliat in Bistrița, Str. Piața Tol
buchin Nr. 7, prin petiția înregis
trată la Nr. 6166 din 24 August 
1949, cere reconstituirea actului 
său de naștere, cel al soției sale 
precum și actul lor da' căsătoria, 
primul fiind născut la 25 Iunie 
1907 in comuna Gura-Putilei, jud. 
Rădăuți, din părinții Scharf Moscs 
și Maricm iar Scharf Rifka născu
tă Jablonowcr, fiind născută la 10 
Septemvrie 1914 in comuna Izvor, 
jud. Rădăuți din părinții Jablono- 
wer Josef și Lotti născută Land- 
mann, iar căsătoria fiind contrac
tată la Primăria Cernăuți la data 
de 8 Decemvrie 1944.

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor art. 3 din 
legea Nr. 889/1940, autoritățile șl 
persoanele care dețin extractele 
numiților sau înscrisuri referitoaro 
la actele alo căror reconstituire 
se cerc sa le depună la acest Par
chet.

Procuror-șef:
(ss) Iosif Popu

Grefier-șef:
L. S. (ss) N. Cosma
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